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DEBRECZEN,
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Szomorú március.
Debreczen, március 13.

Keserűbb érzéssel, fásultabb kedély- 
lyel, mint az idén, talán sohasem fo­
gadta még a nemzet a március tizen- 
ötödiki évforduló visszatérését. Mintha 
minden reménységet kiöltek volna a 
népből, mintha senkisem bizakodnék 
többé a szebb jövendőben, amely régi 
vágyak teljesedését hozza meg, mintha 
senkisem hinne többé az uj Magyar- 
ország eljövetelében — teljes letargiá­
ban találja az országot Petőfi forradal­
mának évfordulója. Nem a megfeledke- 
zés okozza a letargiát, az egykedvűség 
nem abban leli magyarázatát, hogy az 
ország népe nem becsüli a nagy idők 
nagy embereit és nagy eseményeit. A 
milliók, akiknek jogokat ígért a negyven- 
nyolcadik! március, a milliók, akik 
megváltásként üdvözölték a tizenkét pon 
tot, a milliók nagyon emlékeznek, de 
nem ünnepelnek, mert az ünneplő ked­
vüket megrontották azok, akiknek "min­
den mesterkedésük, hogy a millióknak 
csak emlékezniük legyen szabad, de 
ünnepre, igazi ünnepre sohase ébred 
jenek.

Hatvanegy esztendőt pergetett le az 
idő orsója Petőfi márciusa óta és hat­
vanegy esztendő elmúltával még mindig

A carthagói harangok.
(Ajánlva a pápai diákoknak.)

Irta és a Csokonai-kör mai ünnepi ülésén 
felolvasta Kozma Andor.

A pápai öreg kollégium terme 
Csupa vén diákkal zsúfolásig telve.
Ajkuk néma, mint a faragott képeknek, 
Pedig verekedő, vad fickók lehetnek :
Több homlokon, arcon beforradt sebhelyek, 
Kemény hideg vasra valló emlékjelek ;
Van, kinek hiányzik félkeze, féllába... 
Ilyenek is járnak Pápán iskolába.

Ki históriában kutat világeszmét,
Tudós Bocsor István professzor tart leckét, 
Tavaly Debrecenben még Enyéng követje, 
Alig egy féléve még tömlöcre vetve,
Most Bécs kegyelméből, rendőrtől figyelve, 
Megint kathedráján a hatalmas elme. 
Tilalmas részére a honi történet.
Hanem Carthagórul s Rómáról beszélhet, 
lm, beszél is bőven ékesszavu ajka, 
Visszatért diákok szomjan csüggnek rajta.

• • • »Sa dicső Carthagó, mondja a professzor. 
Végső diadalra keseredett ekkor.

csak az alapköveket látjuk, melyeket a 
negyvennyolcadiki országgyűlés az uj 
Magyarország épülete számára rakott le. 
Ekkora stagnálásra egyetlen nemzet al­
kotmányának történetében sem találunk 
példát. Egyetlen tégladamb nem került 
a letelt hatvanegy esztendőn át az alap­
kövekre, sőt magukat az alapköveket is 
vágja, odvasitja az idők járása. Csoda-e, 
ha lelkesedés helyett a fásultság vagy a 
k.serüség érzete tartja megszállva a lel­
keket ?

Tavaly ilyenkor még magasan lo« 
bogott a reménység tüze. Fanatikus hit­
tel bizakodtunk, hogy a hatvannegyedik 
március nem talál többé Magyarországon 
politikai jobbágyokat s a nép millióival 
megerősített nemzet hozzáláthat az uj 
Magyarország fölépítéséhez. Ez a biza 
kodásunk megcsalt bennünket s a hat­
vanegyedik március épp oly vérző se­
bektől borított Magyarországot talált, mint 
az előző hatvan. Sőt még erősebben 
vérzenek a sebek, az uj csalódás miatt 
s mert az uj Magyarország alapkövei 
még odvasabbak, mint azelőtt voltak.

Petőfi tizenkét pontja közül vájjon 
melyik lett törvény s melyik nem ma­
radt csak írott követelés? A népképvi­
seleti parlament talán? A mai osztály- 
parlament és Andrássy plurális szavazat­
joggal bélelt választóreíormja feleljen e

Ezer éves múltját üti vala arcul,
Hogyha lemond gyáván a rátukmált harcra!. 
Maga dölyfös Róma egyedül ha támad,
Nem győz hős haragján Carthagó hadának. 
Barbár Massinissa, gaz numid szövetség.
Ez pecsételő meg Carthagó elestét.
Ám Carthagó népe, a bus végveszélyben 
Nagyszerű halálra buzdult föl kevélyen.
A nemzeti zászlók lobogtak kibontva, 
Tódultak alájuk, nőtt a had naponta. 
Carthagói férfit asszony nem marasztott, 
Hont védeni mentek urak és parasz ok, 
Kereskedő', üzlet, mesterembert szerszám 
Nem kötött le többé, —- beálltak ezerszám.

S a zsönge diákok az iskola padját 
Fegyverét esengve oda hagyják . ..
Oh, a boldog ifjak, ép erős legények,
Mint irigylik őket rokkant lábú vének 1 
S ezek is elmentek, nem sújthatva mással, 
Sújtani az ellent bátor bölcs tanácscsal 
Talpra pun ! Fegyverre 1 Ne hagyd ős hazádat 1 
Nincs kard ? — Egyenesre igazítsd kaszádat! 
Nincs elég húr ijra, hogy nyilad röpítsed „ — 
Van hajuk a nőknek, kösd rá s azt feszítsed 1 
Lelkes honleányok örömest lenyirják, —
S szereti aranyhur a harcosok ijját.

kérdésre. — A parlamentáris felelős mi­
nisztérium talán ? Alig egy hete szán­
tott végig a Wekerle-kabinet korbácsa a 
parlament hátán, kijelentvén és Írásba 
foglalván, hogy utasításokat a képviselő- 
háztól nem fogad el a kormány. — Az 
önálló magyar nemzeti jegybank talán? 
Á kormány egységes a kartellbank köve­
telésében, mondta a múlt heti kormány­
kommüniké, az, mely a felelős miniszté­
rium lényegéről áliitott fel egy uj közjogi 
elméletet. — Az önálló magyar hadsereg ta­
lán ? „Nem lehet kormányképes az a párt, 
mely állandóan megvalósithatlan prog- 
ramrnot alkot“, irta a függet'enségi párt 
vezére. — A sajtószabadság talán ? Igen, 
ez épen maradt, de ki tudja: meddig ? 
Szemere Miklósék ébren vannak és 
Günther azt mondja, hogy miniszternek 
lenni nagyon jó.

Nem hogy épülne az uj Magyar- 
ország, de még az alápkövei is málla­
doznak. És sehol semmi remény, hogy 
a hatvankettedik március vigasztalást 
hoz. Néhány napja még azt hittük, hogy 
azok, akik mállasztják, egyre odvasitják 
az első magyar parlament lerakta alap­
köveket, e'buknak elveik elárulásában s 
a millióknak uj reményük nyílik. Nem 
buktak el, hanem talpra álltak. Ünne­
peljünk 1

De a hadhoz pénz kell s Carthagónak nincs
már,

Rég rabja Róma, kiürült a kincstár. 
Carthagói delnők, hires csodaszépek,
Viselnek gyémántot, igaz-gyöngyös éket, 
Smaragdot, rubintot, zafírt, amethystet, 
Napkeleti topázt, díszét minden dísznek — 
S most leszedik sorra, ami rajtuk drága 
S közkincsül teszik „le hónuk oltárára.
Oh, szent hazafiság magasztos tűz láza I 
Az egész Carthagót felgyújtja, felrázza. 
Mindent a hazáért t. . . S kiki egyet értett 
Sem isten, sem ember, — első a özérdek 1 
Bástyakőórt tornyot, templomot döntöttek 
És a harangból ágyukat öntöttek / . . .“

Mily prelekció ez ? Úgy zeng, mint az égbolt,. 
Eszmél a professzor, elhallgat, —- elég volt. 
Hogy is volt ? — Carthagó, harangok és ágyú ? 
Mily anakronizmus, tudatlan és bárgyúi 
S mégis : a teremben nem mosolyog senki. 
Csönd van . . . tüzes arcok . . . s könnyezik

mindenki.
Nem szól a professzor; ha még szólna: torkán 
Kitörne, mely fojtja, a zokogás-orkán 
Ül sokáig némán, sóhajt keserveset :
„S Carthagó —- elesett". _______

Becses tudomására hozom az igen tisztelt közönségnek, hogy meg­
érkeztek a szebnél szebb tavaszi és nyári hazai és angol gyapjú 
szövetek a legszebb kivitelben legolcsóbb szabott órak

Számos látogatását kérve, kiváló tisztelettel

Hohn NI. Miksa
posztókereskedö Hatvanba 7.
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Szünet csütörtökig.
A képviselőház ülése.

A képviselőház ma rövid, úgynevezett 
formális ülést tartott. ■'

Justh Gyula elnök 10 órakor megnyitja 
az ülést. A múlt ülés jegyzőkönyvének hi­
telesítése után az interpellációs könyvbe 
bejegyzett Bozóky Árpád és Polit Mihály 
interpellációit olvasták fel.

A közadók kezeléséről szóló törvény- 
javaslatot harmadszori olvasás után is el­
fogadták

Elnök javasolja, hogy a Ház csütörtö­
kig ne tartson ülést.

Ezután áttértek az interpellációkra.
Bozóky Árpád az Ausztriával 1892 ben 

kötött árurendszer felmondása tárgyában 
interpellálja meg a miniszterelnököt, mert ez 
a szerződés most lejárt s ha a szerződést 
fel nem bontjuk, még is esztendőkig fenn fog 
állani.

Polit Mihály a Szerbia és a monar­
chia között levő feszült viszony elintézésére 
egy nemzetközi konfere cia összehívását 
ajánlja.

Bozóky Árpád szintén a szerb keres­
kedelmi szerződések tárgyában terjesztett 
elő interpellációt. Kívánja hogy Ausztria- 
Magyarország Szerbiával ne köss n most 
szerződést semmiesetre sem, mert Magyar- 
ország kárára nem lehet külpolitikai kérdé­
seket tenni.

Több tárgy nem lévén,-az elnök tizen­
egy órakor berekesztette az ülést.

Márczius IS.
*

Hazafias ünnepélyek.
A debreceni kereskedő ifjak társulata, 

a felső kereskedelmi iskola ifjúsága, a re­
formátus főgimnázium ifjúsága és a zsidó 
polgári leányiskola szintén kegyeletes és 
hazafias ünnepélyekkel áldoznak március 
Idusa nagy emléknapjának. Az ünnepélyek 
műsora itt következik :

A debreceni kereskedő ifjak társulata 
március hó 15 én hétfőn este a „Royal* 
szálloda dísztermében hazafias ünnepélyt 
rendez.

Műsor : 1. Nyitány. Magyari Imre és

Fia zenekara által. 2. Megnyitó beszed. 
Tartja : dr. Polgár Dániel, a társulat jog- 
tanácsosa. 3. Hymnus. Előadja ^kereskedő 
ifjak társulatának Dalköre. 4. Ünnepi be­
széd Tartja : dr. Jász Viktor jogakadémiai 
tanár. 5. Márciusi álomkép. Irta : Könyves 
Tóth Kálmán ref. lelkész, szavalja : Bállá 
Bertalan joghallgató. 6. Kossuth dala. Gáli 
Ferenctől, előadja a kereskedő ifjak társu 
latának dalköre. 7 Ünnepi óda. Ábrányi 
Emiltől, szavalja : Masáth Ferenc theologiai 
hallgató. 8. Szózat. Előadja a kereskedő 
ifjak társulatának Dalköre. Kezdete este 8 
és fél órakor. Műsor után társas összejöve­
tel a „Royal“ szálloda éttermében. Jegyek 
korlátolt számban ingyen válthatók Szabó 
Lajos és fiai üzletében.

*
A debreceni felső kereskedelmi iskola 

ifjúsága március 15-én, hétfőn ünnepélyt 
rendez, a márciusi nagy napok emléke­
zetére.

Műsor: Talpra magyar 1 Egressy — 
Szerdahelyitől. Előadja az énekkar. 2. Ün­
nepi beszéd, tartja Varga Lajos dr. tanár. 
3. Az utolsó honvéd, Fejes Istvántól. Sza­
valja Vörös László. 4. Induló, Mendelssohn­
tól. Vásárhelyi Erzsébet zongorakisérete 
mellett előadja Borbély Imre. 5. Március 15, 
Irta ős felolvassa Strasser István. 6. Magyar 
dalok. Czimbalmon előadja Gyarmathy Ist­
ván. 7. Egyveleg Petőfi dalaiból. Előadja az 
énekkar. 8. A harmadik zászlóalj, Temérdek­
től. Szavalja S einbardt Aladár. 9. Szózat. 
Egressytől. Előadja az énekkar. Az ünne­
pély kezdete délelőtt fél 10 órakor, Hely : 
A felső kereske .leimi iskola tornaterme.

*
A debr ceni református főgimnázium 

ifjúsága március hó 15-én délelőtt fél 11 
órakor a főiskola dísztermében, hazafias ün­
nepélyt rendez.

Műsor: Dalok a szabadságharc korá­
ból. Vegyeskarra átírta Mácsai Sándor. Elő 
adja a fögimn. énekkar. Nemzeti dal. Irta 
Petőfi Sándor Szavalja Keztyüs Lajos. Egy- 
v leg Doppler „Ilka* ..c. dalművéből. Előadja 
a főgimn. énekkar. Ünnepi beszéd. Taitja 
Oláh Károly az Önképzőkör elnöke. Nép- 

1 dalegyveleg 1848—49 bői. Előadja a főgimn. 
I zenekar. Petőfi a Hortobágyon. Melodráma, 
irta Váradi Antal. Szavalja Borsy István, 

I zongorán kíséri Vecsey Zoltán. Kossnth-in 
1 dúló. Előadja főgimnáziumi zenekar. Belépő­
díj nincs.

1909. márczius 4.

A zsidó polgári leányiskola március hó 
15 ike emlékezetére 15-én délelőtt 11 óra- 
i or a hitközség dísztermében ünnepélyt tart.

Műsor: 1. Himnusz. Énekli az ifjúsági 
é ekkar. 2. Nemzeti dal.., Irta Petőfi Sári or, 
szavalja B ek Rella. 3. ünnepi beszéd. El­
mondja Friedmann Berta tanítónő. 4. A vén 
cigány. Melodráma; irta Farkas Imre, zené­
jét irta Farkas Lajos; szavalja Bodnár 
Emma, zongorán kiséri Weisz Ilona. 5. Sza­
badság ünnepén. Irta Illyés Bálint, szavalja 
Wieder Sarolta. 6. Rákóczi induló. Énekli 
az ifjúsági énekkar

A debreceni pincér tanonciskolában már­
cius 16 án, kedden délután fél 4 órakor az 
iskola emeleti helyiségében, Miklós-u. 3 sz., 
az 1848, márciusi nagy apók emlékére ün­
nepséget rendez.

A debreceni református egyház
nagy ügyei.

(Államsegély a Dóczy intézetnek. — Két 
uj templom. — Paróchiális körök. — Pa­
pok, kántorok, vallástanitók fizetésrende­

zése. A 10 százalékos uj adókulcs.)
Ma délután 3 órakor a református egy­

ház presbyteriuma Simonffy Imre főgond­
nok és Dicsőfi József lelkész elnöklete alatt 
gyűlést tartott, melynek tárgyát nagyrészt 
azok a fontos ügyek képezték, amelyekre 
vonatkozólag tegnap délután már előértekez 
letet is tartott.

Dicsőfi József lelkész elnök megnyitja 
a gyűlést és felhívja a presbyterium figyel­
mét azokra a nagyfontosságu ügyekre, ame­
lyekben ma délután érdemleges határozatot 
kell hozniok.

(A Dóczy leánynevelő állam­
segélye.)

Több apróbb ügy letárgyalása után sor 
került a Dóczy leány nevelő-intézet állam­
segélyére. Somogyi Pál főjegyző felolvassa 
a vallás és közoktatási minisztériumhoz in­
tézett kérvényt, amelyben a debreceni egy­
ház utal arra az áldozatra, amelyet akkor 
hozott, midőn az iskola felszerelési alapjából 
1908. óta évenként 3000 koronát adott a 
ieánynevelő intézet tanárainak fizetése javí­
tására. Hogy az intézet a modern tanítási 
követelményeknek megfelelhessen és tanerők

A Kossuth-nóta, mint életmentő.
Az elnyomatás szomorú emlékű kor­

szakában, amidőn bűn volt a nemzeti érzés 
nek legparányibb megnyilatkozása is, a 
leginkvizitoriusabb módon üldözték a re- ] 
bellis Kossuth-nótát. Szigorú büntetés, sok-1 
szór nehéz fogság járt ki annak aki ennek | 
a dalnak mélabus hangjai mellett mert vi­
gasztalást keresni égő honfiúi fájdalmára.! 
Nem is énekelték másutt, csak meghitt, bi- j 
zalmas körben ama korszak bus magyarjai.

G. János honvédőrmester a szabadság- j 
harc leveretése után visszatért elhagyott! 
foglalkozásához a halászathoz. Egy Tisza- 
menti falucskában húzódott meg s csendes 
visszavonultságban élt mesterségének, amely 
elég jól jövedelmezett.

Egy tavaszi napon, amidőn nagyon ma­
gas volt a Tisza állása s erős a viz sodra, 
a túlsó oldalra [ akart jutni a halászcsol- 
uakán.

Alig evezett a viz közepéig, felborult 
a csolnak és az öreg a folyamba esett. Ki­

tűnő úszó volt, de örvénylő helyre került s 
a legnagyobb erőmegfeszitéssel sem tudott 
kiszabadulni veszedelmes helyzetéből. Két­
ségbeesésében segélyért kiáltott.

A parton két zsandár állott. Kárör­
vendve, mozdulatlanul nézték a halálos ver­
gődést, majd gúnyosan kiáltottak feléje :

— No, Kossuth-kutya, most fan neked 
belefulsz ! Notyon jól fan igy 1 Egy fér­
fi uchte Kossuth-hunddal kéfésébb lesz.

— Ha keresztények vagytok, mentsetek 
meg, eseng a fuldokló.

Hiába ! a Bach-hősökben erősebb volt 
a vak gyűlölet a felebaráti szeretetnél.

A halász már-már eszét veszté, midőn 
hirtelen különös ötlete támadt.

Talán azért, hogy egy szent dal legyen 
végső imája, vagy talán azért, hogy utolsó 
percében is megbosszantsa a parton álló, 
emberbőrbe bujt fenevadakat, ott a halál 
torkában, végső erőmegfeszitéssel, rázendíti, 
a hogy csak birja :

Kossuth Lajos azt üzente,
Elfogyott a regimentje

A „veszedelmes* dallam kihozta sod­
rából a két zsandárt.

— Wass ? Kossuth-nóta mersz éne­
kelni ? Rebeller 1 Majd adunk mi neked 
Kossuth-nota 1

S a másik pillanatban már csolnakba 
ültek, egy két evező csapás s elérik a ful­
doklót ... kihúzzák a vízből, partra szállít­
ják s nagy gaudiummal viszik a policájhoz, 
utiiözben gúnyolódván vele:

Majd lesz neked Kossuth nóta! Te 
kutya!

A jól fegyelmezett zsandárok el tudták 
volna nézni, hogyan pusztul el a hullámok­
ban egy embertársuk, de az ellen már fel­
lázadt a lelkűk, hogy valaki jelenlétükben a 
„gyűlölt* nótát merje énekelni.

Ilyen idők voltak akkor 1
A szegény halász örömmel szenvedte 

el a reá mért büntetést, de egész életén át 
büszke volt arra, hogy őt a Kossuth-nóta 
mentette meg a biztos haláltól,

SzinMz után „fingot ffCirilyni“
ilAtfnwil# rCMRUCi düiuill tebp.'Ü és uridivat üzlete 
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munkájukhoz mért fizetést kaphassanak : 
föltétien reá van utalva arra a segélyre^ 
amit a konventnek már megígért a minis- 
terium

A kérvényt azon módosítással terjeszti 
fel a presbyterium, hogy a felszerelési alap­
ból eddig elveszett 3 ezer korona az állam 
segélyben benne foglaltassák.

fParochiális körök és 
uj templomok.)

Ezután következett a gyűlés legionto- 
sabb tárgyát képező azon bizottsági javaslat 
tárgyalása, amelyben a parochiális körök 
szervezése ős az ezzel egybefüggő templom- 
építésre vonatkozó tervezet van befoglalva.

Somogyi Pál főjegyző ismerteti az uj 
templomok építésének égető kérdését. Az 
egyik templomot az krpod télen építtessék 
fel, a melynek környékén igen sok telep 
van, mint Móricz, Bruckner, Vecsei-telepek 
és a Csapókért. A Varga-utcán felállítandó 
templom építését is ugyanilyen okok követe­
lik. A költségek fedezésére is meg van már 
az anyagi alap a néhai Bruckner Karolina 
féle hagyományban, a mely 1907-ben már 
114,400 koronára szaporodott. A Varga ut- 
cii templomot akistemplom újjáépítési alap­
jából — a mely 290,150 koronára rúg — 
fogják felépíteni.

Bacsó Dezső dr. a javaslat e pontjánál 
azt indítványozza, hogy az építkezési pro­
gramúiba vegyék fel a kistemplom újjáépíté­
sét, továbbá, hogy a templomot környező és 
az egyház tulajdonát képező épületeket épít­
sék fel modern alapon, hogy annak jövedel­
mezőségét növeljék.

Dicsöffi József lelkész-elnök az indít­
ványra azt jegyzi meg, hogy mindez ujjitá- 
sok benne foglaltatnak a javaslatban, csak­
hogy azok megvalósítása az uj templomépi- 
tések miatt egyelőre halasztást szenvednek.

E pontnál még egy kis vita indult meg 
a költségek mikénti fedezésére vonatkozólag, 
aztán a javaslat e pontját is elfogadták egy­
hangúlag.

(Papok, kántorok vallás- 
tanítók fizetése.)

Ezután a lelkészek, ó ekvezérek és 
vallástanitók javadalmazására került a sor.

A lelkészek alapfizetése 4500 korona, 
a mely 5 évenkénti korpótlékkal 6000 koro­
náig emelkedhetik.

Pénzes Sándor 4800 koronát javasol 
alapfizetésül, mint a mely összeg a lelkészek 
társadalmi állásának is megfelelne, amennyi 
ben olyan javadalmazást nyernének, mint a 
VII-ik fizetési osztályba sorozott állami 
tisztviselők, mint például a törvényszéki 
bírók.

DicBőfi lelkész elnök szavazásra bo- 
csájtotta a kérdést, mire az indítványt a 
presbyterium elvetette.

A javaslat a kántorok alapfizetéséül 
iOOO koronát ajánl, beleszámítva a lakpénzt 
is- A kántoroknak a parochiális körökben 
nagy kötelességeik lesznek, amenyiben az 
egyes körökben énekkarokat kell szervezniük.

Az egyház ügyeinek egységes intézése 
szempontjából feltétlenül szükséges az egy- 
oonrf anyakönyvvezotői állás felállítása évi 
-U00 korona fizetéssel. Elfogadják. Megsza 
vazzák egyhangúlag a négy vallástanitói lel- 
94nn • ^ javadalmaza ánál alapul a 
-400 2400 korona összeget azzal a megjegy­
zéssel hogy ez állások csupán az uj adó- 
kulcs pénzbeli eredményeinek kipróbálása 
után lesznek felállítva.

(Az uj adókulcs.)
Hosszas vitát eredményezett az uj adó­

kulcs megállapítása is. Nagyjában most is 
ugyanazon pro és kontra vélemények hang­

zottak el a tárgynál, mint a tegnap délutáni 
előértekezet alkalmával.

A javaslat a 10 százalékos uj adókul­
csot/12 egyház pénzügyeinek rendezése és a 
felállítandó uj intézmények miatt már ez 
övben kívánja életbeléptéink

Márton Imre ezzel szemben azt ajánlja 
hogy ez évben még vagyoni adóképen csak 
o százalékot javasol és személyenkinti adót. 
Az arányos egyházi adófizetés melleit tört 
pálcát az, hogy mindenki állami adójához 
mérten fizesse most az 5 százalék, majd a 
10 százalék percent egyházi adót.

Kóla János dr. ragaszkodik ahoz, hogy 
még ez évben kipróbálják az uj adókulcsot, 
mert könnyen megeshetik, hogy ellentétben 
a deficit óriási módon felszaporodik.

Végül Pető Ferenc presbyter szólal fel 
es azt javasolja, hogy végleges adókulcsként 
állapíttassák meg a személyenkénti a ló és 
az állami adó utáni 5 százalék.

Somogyi Pál még egyszer hangsúlyozza, 
hogy a debreceni egyház méltóság», de meg 
fennmaradása is föltétlenül megköveteli az 
uj adókulcs behozatalát, mert ellenesetben 
az egyház tekintélyén esik majd csorba, 
ha törvények által lesznek majd kötelezve a 
parochiális körök szervezésére, a tanítók 
fizetésének rendezésére, ami a mostani adó­
zás mellett lehetetlen.

Somogyi szavai után Die őfi lelkészel­
nök névszerinti szavazást rendel el, amely­
nek folyamán a presbyterium az uj adó­
kulcsnak már ez évben behozatalát elha­
tározza,

Ezután az ülés több jelentéktelen ügy 
letárgyalása után 6 órakor véget ért.

szivvel-lélekkel óhajija hogy városi szer­
vezetét visszakapja Hajdudorog község, a 
régi nevezetes hajduváros.

Hajdudorog nagy jelentőségű és ne­
mes célú mozgalmát örömmel kell fo­
gadnia egész Hajduvármegyének. ügy 
tudjuk, Kovács Gyula alispán is lelkes 
hive a mozgalomnak, amely fe'ett nem­
sokára a vármegye közgyűlése fog dön­
teni. Bizonyosak vagyunk abban, hogy 
Hajduvármegye törvényhatósági bizott­
sága felismeri a dorogiak mozgalmának 
nagy jelentőségét és belátja, hogy Do­
rognak városi rangra való visszaeraelé- 
sével mig egyrészt a derék, törekvő 
község tesz hatalmas lépést a fejlődés 
fokán, másrészt impulzust fog adui e lé­
pés Hajduvármegye többi nagy községei­
nek is arra, hogy erősebb léptekkel ha­
ladjanak az anyagi és a kulturá is fej lő - 
dls úján előre. Mert hisz Hajdú várme­
gy énét eminens érdeke az, hogy minél 
több nagy, erős és virágzó városa le­
gyen.

Hajdudorog község mozgalmát Deb- 
reczen városában is meleg szimpátiával 
fogadják.

Hajdudorog községből 
rendezett tanácsú város.

Ultimátum Szerbiának.
9 monarltía közvetlen tárgyalást 

követel.
A dorogiak mozgalma.

Nagy jelentőségű mozgalmat indított 
a közeli Hajdudorog község lakossága. 
A mozgalomnak az a célja, hogy Dorogot, 
mely a hajdúkerület fennállásának ide­
jén hajdú város volt, ismét városi rang­
sorba emeljék.

Ismeretes és köztudomású, hogy 
Hajdudorog is azon hit hajduváros közé 
tartozott, melyek tíocskay Istvántól, aj 

I hajdúk vezérétől jogot és kiváltságot; 
I nyerte . A hajdúkerület megszüntetésé­
nek idején, 1887-ben, azonban Hadház, 
Dorog és Vámospércs a városi szerveze­
tet elvesztették s csupán Böszörmény, 
Szoboszló és Nánás maradtak meg ren­
dezett tanácsú városoknak.

Az eltelt huszonkét év óta Hajdu­
dorog község úgy anyagi, mint szellemi' 
tekintetben megszerezte azokat a kellé-, 
keket, melyek képessé és érdemessé t 
teszik a községet arra, hogy városi szer-' 
vezetet kapjon, illetőleg, hogy évszáza-, 
dós jogát'visszaálitsák.

Ez a tudat indította a község la­
kosságát a mozgalomra. A község vezető I 
emberei, Loóg Béla dr. ügyvéd, Pozs- 
pay Imre hitelszövetkezeti igazgató, j 

j Rajk Imre takarékpénztári pénztáros és j 
I nözmalumtulajdonos, továbbá a község 
intelligens gazdai és kleiner emberei 

!egy ivet bocsátottak ki, melyen az át­
alakulás engedélyezését kérik. Az ivet a 
község valamennyi lakosa aláírta, mert

Szerb csapatok a bosnyák határon.
Ismét beborult a szerb láthatár és 

nem valószínűtlen, hogy a sötét felhők­
ből néhány nap múlva tüzes villámok 
fognak lecsapni A monarkia ragaszko­
dik ahhoz a követeléséhez, hogy Szer­
bia közvetlenül ö neki jelentse ki békés 
hajlandós gát, hogy közvetlenül a bécsi 
kabinettel közölje a területi kompenzá­
ciókról való lemondását. A szerb kor­
mány éppenséggel nem mutatja, 
hogy ilyen szándékai vannak, sőt 
el van tökélve, hogy sem ma, sem a 
jövő hétén, hanem csak a hatalmak 
konferenciája után ad érdemleges vá­
laszt Ausztria-Magyarország külügyi kor­
mányának előterjesztésére. Eközben pe­
dig egyre fenyegetőbb és kihivóbb mó­
don folytatja fegyverkezését és egyre 
nagyobb csapatokat von össze a bosnyák 
határon. Aehrenthal báró most ulti­
mátumra készül. Mivel semmi remény 
sincs reá, hogy as ultimátum elöl Szer­
bia meghátráljon, azt kell mondanunk, 
hogy a háború kikerülhetetlen.

Mai híreink itt következnek
A szerb körjegyzék a magyar képviselő- 

házban.
Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy 

a képviselőház mai ülésének végén Polit 
Mihály szerb nemzetiségi képviselő a követ­
kező interpellációt terjesztette elő:

1. Kielégítőnek tartja e a miniszterel­
nök ur a Szerbia kormányának 1909. évi

Blau Armin es Ts. Gyermek-ruha üzlete teljesen feloszlik.
__ Batthyányl-ntcza 2. ## Az áruk mélyen leszállított árakban árusittatnak el. az álványok ugyanott eladók

70 QDOdrb SfÄrtCX lukAts Vilmos és testvérénél
»MMU Ml M ^ mennyiségben is ^ DEBREGZEN. Hatean-utcza 5. szám. — Telefon 308. szám.
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március hó 10-én kelt körjegyzékében fog- A szerb külügyminiszter a helyzetről 
!al feleletet monarkiánkkal szemben? (Fel-; Berlin, március 13. A lageblatt bel 
kiáltások : Nem ! Nem I) grádi tudósítójának Milovanovics szerb kul-

2, Hajlandó-e a miniszterelnök ur oda ügyminiszter a következőket mondta :
hatni, hogy a Szerbiával való konfliktus ki-1 — Reméljük, hogy Németország a te-
egyenlitósére és az európai béke fentartása j folyását Bécsben az igazság és a méltányos- 
érdekében monarkiánk az európai nemzet- ’ ság érdekében fogja érvényesíteni. Ausztria 
közi értekezlet összejövetelét feltétlenül fj jés Magyarország politikája mindig önző és 
gadja ei I sértő volt és ez az oka annak, hogy a Bal-

Ugroh Gábor: Feltétlenül ? Hogy lehet1 kánon nincsenek barátai. Németországban 
magyar képviselőnek ilyet mondani. (Zaj) bizonyára megértik a mi ^jdalmunkai A

Pofit Mihály ... sőt erre nézve a kéz-; szerződéses hatalmak döntését íespektá 
deményezést is vállalja el ? | f°8Íuk: de nekünk hallgatnunk kell

3. Azon nem várt szomorú esetben, ha A bosnyákokat fölíázitják-
monarchiánk és Szerbia között a béke fen­
tartása semmiképen nem sikerülne és hogyha 
Oroszország nagyszámú önkéntes csapatok­
kal Szerbia és Montenegró segítségére jönne, 
azt monarchiánk casus bellinek. Németor­
szág pedig casus foederisnak tekintené ?

Az interpellációt kiadták a miniszter- 
elnöknek.

A monarkia ultimátuma.
Berlin, március 13. A Localanzei- 

ger pétervári tudósítója jelenti, hogy 
Ausztria-Magyarország még egy ulolsó 
kísérletet akar tenni a Szerbiával támadt 
konfliktus megoldására. A monarkia For- \

London, március .13. Ezidöszerint 
egy bosnyák küldöttség időzik Angliában, 
hogy azokat az állítólagos jogtalanságo­
kat, melyeket a bosnyák lakosság Ausz- 
tria-Magyarországtó! eltűrni kénytelen, az 
angol közönség elé terjessze. A küldött 
ség tagjai VasziHevics, a boszniai nem­
zeti központi szervezet elnöke, Sokola, a 
szervezet egyik tagja és Radulovics, a 
Mostárban megjelenő „Narod“ cimü lap 
szerkesztője. Tegnap délután Vaseiicki, a 
„Nov. Vremja“ londoni levelezője a kül­
döttség tiszteletére fogadást rendezett, 
hogy a küldöttség tagjait az angol képvi-

konfliktus megoldására. A monarkia Bor- j gelökkel és hírlapírókkal megismertesse 
gách gróf belgrádi követ utján közvetlen j küldöttség azt kívánja, hogy Európa 
választ fog kérni kérdéseire. Ha a szerb
kormány nem adja meg közvetlen a vá­
laszt, a háború elkerülhetetlen.

Róma, március 13. Anglia, Francia- 
ország és Ola-zország belgrádi képviselői 
azt a tanácsot adták a szerb kormány­
nak, hogy ne utasítsa vissza a fegyver­
kezés dolgában az Ausztria-Magyaror­
szág által követelt felvilágosítást.

Róma, inárc. 13. Illetékes helyről 
jelentik, hogy az összes nagyhatalmak 
bécsi képviselői arra kérték Aehrenthal 
báró külügyminisztert, hogy járuljon 
hozzá a konferencia összeüléséhez.

Lipcse, márc. 13. A Leipziger Ne­
uesten Nachrichten nek jelentik Bel­
gádból : Novakovics miniszterelnök a 
minisztertanács nevében arra kérte Pé­
ter királyt, hogy ne fogadja Forgách 
gróf osztrák és magyar követet.

Egy szerb herceg Budapesten.
Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy

lépjen fel és érvényesítse befolyását 
Ausztria- Magyarország ellen, amely a 
berlini szerződést megszegte. Az esetben, 
ha háborúra kerül a dolog, Bosznia és 
Hercegovina lakossága mint egy em­
ber fog feltámadni és Montenegró fe­
löl fogják fegyverekkel ellátni.

n„Vigyázz, mert lelőlek!
Játék a fegyverrel.

Halálos szerencsétlenségről értesít ben­
nünket tiszalöki tudósítónk. Egy tizenötéves 
fiú vétkes könnyelműségből egy forgópisztoly- 
lyal agyonlőtte a pajtását. Az akaratlan 
gyilkosság a következően történt.

Boros István tiszalöki gazdálkodó 15 
éves Imre nevű fia valami módon hozzá ju­
tott az erdőkerülő pisztolyához és azzal 
lövöldözni ment az erdőbe Rozgonyi Ferenc 
nevű 15 éves barátjával. Az erdőn játsza- 

verebekre lövöldöztek, amikor------------ , . — , doztak és
Péter szerb király második fia, Sándor her- ßoros jstvdn ráfogta a fegyvert barátjára és 
cég ma inkognitóban Budapestre érkezett és jgy gZólt hozzá 1

Beöthy Zsolt és Kozma Bodor
Debreczenben.

A Csokonai-kör ünnepe.
Fényes irodalmi ünnep keretében ülte 

meg ma délután a Csokonai-kör a legendás 
márciusi napoknak 61-ik évfordulóját. A 
felolvasó ülésnek különös pompát kölcsön 
zött az a körülmény, hogy az ünnepen a 
legkiválóbb magyar esztétikus Beöthy Zsolt 
és az országos hirü költő, Kozma Andor 
működtek közre, nem említve Szávay Gyu­
lát, akit gyakrabban van alkalmunk a fel­
olvasó asztalnál hallani. A két kitűnő ven­
dég jelenléte valósággal irodalmi eseménnyé 
avatta a Csokonai-kör mai felolvasó ülését.

Az ülés a Bika szálloda dísztermében 
folyt le, melyet előkelő közönség töltött meg.

Géresi Kálmán, a kör elnöke nyitotta 
meg az ünnepélyt, üdvözölve a kör kiváló 
vendégeit. A tetszéssel fogadott megnyitó 
beszéd után Szávay Gyula, a kitűnő költő 
lépett a pódiumra, aki Március cimü gyö­
nyörű lendületes költeményét olvasta fel. A 
költemény alapgondolatának, mely költői 
szépségei, a pompás forma, Szávay költői 
nyelvének különös muzsikája r agyszerü ha­
tást biztosítottak a kiolvasásnak.

A versből közöljük a következő szilaj 
szárnyalása gyönyörű részt .•
Ő az, csak ő 1 Ha százszor, száz ablakban, 
De e,y lélekkel mindig mindenütt ;
Első derengése fénynek, melegnek,
Mely később napként az életre süt. 
Megindítója fakadó vizeknek,
Mik világnyelő tengert öntenek, —
Csiholt kövek szikrája, mely a múltak 
Napnyugvását pirossal festi meg.

Ő a rügybontás, lázadás, újítás,
A levegőre vágyó akarat.
Nevezik ennek és nevezik annak,
De lénye egy és Március marad.
Nagy névtelen, ki tesz és nem törődik 
A divatnévvel melyet neki szánsz, — 
Március minden hajnalhasadás és 
Március minden, minden reneszánsz.

Járt tógában és tőrrel a kezében,
Ivott a Cézár véréből buján,
A névjegye ott állott kiszögezve 
A wittenbergi templom kapuján.
Máglyára megy a tudomány je tyében, 

Mégis mozog“ Istennel perbe szállt,
S a szabadságért és az igazságért 
Nem bánta a sok boldog hőshalált.

— Vigyázz, mert lelőlek !
A kis fiú természetesen tréfára fogta 

a dolgot, de a tréfa csakhamar halál s 
szomorúsággá változott, mert a fegyver el 
sült és Rozgonyi Ferencet szivén találta. A

a Hungária-szállóban váltott lakást. A her­
ceg D’Avala gróf néven irta be magát a 
vendégkönyvbe.

A szerb fegyverkezés.
London, március 13. A Daily Te- „

legr. jelenti Belgrádiból: Forgách gróf kis fiú azonnal meghalt 
felvilágosítást kért a szerb kormánytól, i Boros Imre kétségbeesetten látta a 
hogy miért osztottak ki fegyvereket a | tréfája végzetes következményét és sírva 
harmadik korosztálybeli tartalékosok kő-' rohant be a községbe a Rozgonyi szüleihez, 
zött. 1 akik a házhoz szállították tragikus halállal

Szerajevo, március 13. A szerb kimúlt fiuk holttestét, 
határról érkezett jelentésekből az tűnik Boros Imrét, aki nem tagadja a gyilkos­
ki, hogy a bosnyák határon máris je- ságot, a csendőrség letartóztatta, 
lentékeny szerb csapattömegek állanak., Rozgonyi Ferencet, aki iránt az egész
Ennek dacára Szerbiából folyton 
csapatokat visznek a határra.

újabb községben óriási a részvét, holnap 
fogják eltemetni Tiszalökön.

délelőtt

Szávay Gyulát zajosan megtapsolta a 
közönség.

Utina Beöthy Zsolt foglalta el a he­
lyet a felolvasó asztalnál. A közönség tün­
tető, meleg fogadtatásban részesítette Beöthyt, 
aki Petőfitől olvasott fel egy rövidebb ta­
nulmányt, valóságos irodalmi műremeket. 
Klasszikus, tömör írásban, mely olyan, mint 
a szinarany, gyönyörű, éles vonalú, domború 
képet rrjzolt Petőfiről. A közönség a nagy­
szerű műélvezetért percekig ünnepelte Beöthy 
Zsoltot.

A sorban utolsónak Kozma Andor ol­
vasott fel több remek verset. Ragyogó szel­
leme minden költeményében visszatükröző­
dött, amelyekben egymással vetekedtek Arany

AGLIANO
^ M Q íj p a legjobb vértiaztitószer, forgalomba hozva Üvegekben, dobozokban ^porok) és tablettákban

Bejegyezve az olasz hivatalos gyógyászatba. Kitüntetve az Ernesto PjSjjjJlO «W HŐpOlyllflll ERNESTO PAOMANO tanár NÁPOLY-
1894 ben tartott pharmacewikai éa az egészségügyi 1900-ban CALATA S. marco 4. Megrendelhető a következő czimü gyógyszertárban
tártéit kiállításon, úgyszintén az 190ü-ban Milánóban meg- — kapható minden nagyobb gyógyszertárban. - , .. k gocrate Braccheti Ala (Südtirol),
tartott nemzetközi kiállításon a nagy aranyéremmel. Utánzatoktól óvakodjunk. Rejll Apotheke Socraie Braccaeu_aia_j---------- _P
1

Gyapjúszövetek árait a kedvező áralaku ása 
folytán márczius 1-töl kez­
dődőig az árak 10%-kai 
££ leszállítottam. £$ Weisz Adolf posztó kereskedő ::

Debrecen, Hossuth-u. 1.
Szigorúan szabott árak..'.
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János erejével biró verselési technikája, meg­
kapó poémiái és nemesen tiszta tüzü haza­
fias érzése. Egyik gyönyörű versét lapunk 
tárcarovatában közöljük. A hallgatóság per­
cekig tartó tapsokkal adózott Kozma An­
dornak.
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Az örök-tablók, a bayreuthi iskola már na­
gyon egyhangú és unalmas.

Az Erdószleány megbukott Debrecenben.
(Lais.)

és Művészet.
Műsor.

Vasárnap délután Csizmadia mint ki­
sértet, népszínmű.

Vasárnap este Erdószlány, operett.
Hétfő Szavalat. Király házasodik víg­

játék- Díszelőadás. (B) bérlet.
Kedd Két pisztoly népszínmű. (C) bér­

letben.
Szerda Rigoletto opera. (A) bérlet.
Csütörtök Rezervisták énekes bohózat. 

(B) bérlet.
Péntek Erdészleány Operette. (C) bér­

letben.
Szombat Erdészleány operette. (A) bér­

letben.
Vasárnap dulután Nagymama operett.
Vasárnap este Erdészleány operette.

Erdészleány.
(Operette 3 felvonásban. Irta Buchbinder 
Bernát. Zenéjét szerzetté: Jarno György. A 

debreceni színház mai bemutatója )
Ha csak egy kis szikráját láttuk volna 

felcsillanni a tehetségnek, ha csak egyetlen 
egy eredeti taktust hallottunk volna a zené­
ből és ha csak egyetlenegy ötletet tudtunk 
volna kihalászni a librettóból, akkor azt 
mondanók, hogy érdemes volt végignézni az 
Erdészleányt. A telt ház közönségén is ez 
a hangulat ömlött el.

Az operett zenéjének a szerzője csak 
annyiban nem egyezik meg a szöveg írójá­
val, hogy ő — ötletes, nagyon ötletesen zse­
niálisan szerkesztette össze ennek az ope­
rettnek a zenéjét. Azt, hogy .összeszerkesz­
tette' szándékosan használjuk. Mert ügye 
sebb kezű zeneszerzőt még nem hallottunk. 
Nagyon ötletesen vannak összeszerkesztve a 
zeneszámok és a Madarász cimü operettől 
kezdve egészen Betfioven gyászindulójáig 
mindenünnen üdvözöljük a régi, kedves is­
merős melódiákat. Legérzékenyebben min­
denesetre a Madarász van megkárosítva. Ami 
pedig uj van az operettben, — az uj alatt 
természetesen nem eredetit értünk — az a 
már szinte bántó, nyolcvanszor leverklizett 
bécsi keringő melódia.

Az operett meséje — ha ugyan szabad 
ezt a túlságosan elnéző szót használnunk, 
hogy mese — száraz, érdektelen, unalmas. 
Éltető injekciónak be van egynéhány epizód 
ékelve, de ez éppen úgy kisír a szövegből, 
mint a muzsika.

Az operett szereplői is elkövettek min­
den lehetőt, hogy még jobban megbuktas­
sák a darabot. Kivételt csak Zilahyné, és 
Temjei mutattak. Zilahyr.é (Krisztina) cso­
dásán zengő tiszta hangja valósággal el 
bűvölte a premier publikumát Több ének­
számát megujrázták és sok nyiltszini tapsot 
kapott. Ternyei nagyon finoman játszotta 
meg József császárt. Horváth pompás ma­
gyar legény volt, de kissé be volt rekedve, 
úgy hogy nem élvezhettük tisztán érces ba­
ritonját. Gyöngyi Izsó egy Ligetinek való 
szerepet játszott, ami tehát a direkció hi­
bája. A többi szereplők sem tudták sehogy- 
sem megtalálni a hangjukat.

Végül marad ami a zenénél, a libret­
tónál és a szereplőknél is rosszabb volt: a 
rendezés, jobban mondva az agyonrendezés.

fl villamos vasul
a jogügyi bizottság előtt.

A kisvasat átalakítása.
Érdekes ülése lesz a város jog- és 

pénzügyi bizottságának kedden délután. Az 
ülés egyedüli tárgya a kisvasút villamossá 
való átalakításának ügye, amelynek tárgya 
lása elé élénk érdeklődéssel néz az egész 
város közönsége.

Bizonyos, hogy a kisvasúinak villa­
mossá való átalakítása elől ma már kitérni 
nem lehet. A város villamos telepe készen 
áll s a megnövekedett személyi forgalom 
égetően sürgeti a gyors és gyakori helyi 
közlekedést, amit csak villamos vasút képes 
ellátni.

A kisvasút társaságnak még 1941-ig 
tart a koncessziója. Addig Debreczen váró 
sának nincs joga síneket lefektetni és a vil. 
lamos vasutat a maga szakállára kiépíteni" 
Már pedig 1941-ig a villamos vasút kiépíté­
sével nem várhat Debreczen városa. Helyes­
nek látszott volna Arad példájára az auto­
mobil omnibusz közlekedés behozatala, de. 
Arad városában, mint az aradi lapok éppen 
most Írják, csődöt mondott az autóbusz vál­
lalkozás, mennyiben első féléve nagy defi­
cittel végződött.

így hát nincs más mód hátra, mint a 
kisvasút társasággal méltányosan meg 
egyezni, hogy a társaság a kisvasutat villa­
mossá alakítsa át. Az egyezkedés évek hosz- 
szu sora óta folyik, de még nem vezetett 
sikerre. Az eddigi tárgyalások anyagát a 
városi tanács összegyűjtötte s egy vaskos 
füzetben kinyomtatva, megküldte a jogügyi 
bizottság tagjainak.

A kisvasúinak villamossá való átala­
kítása két millió koronába kerül. A társa­
ság kívánsága az, hogy a költségek felét, 
egy millió koronát a város viselje, amit 
törzsrészvényekben kapna meg a város. A 
társaság néhány főbb mellékutcáin is járatna 
villamos vasutat.

A jog- és pénzügyi bizottság keddi 
ülése elé kellően előkészítve kerül az ügy. 
Az uj bizottságtól elvárja a város közön­
sége, hogy — mint rövid működése óta 
mindig — most is halogatás helyett nyélbe 
ütni igyekszik ezen, a város közönségére 
nézve igen fontos ügyet. Elismerjük, hogy 
a városunk áldozatot kell hozni ezen cél 
érdekében, mert — sajnos — 1941-ig teljesen 
megvan kötve Debrecen város keze a kis­
vasút koncessziója miatt. Reméljük azon­
ban, hogy a kiavasut-társaság is méltányos 
lesz és nem állja útját annak, hogy egy, 
a városra nézve is méltányos szerződést alá­
írjon.

a kereskedő ifjak dalesfé.ye.
Fényes sikerű dalestélyt rendezett ma 

este a kereskedő ifjak társulata a Royal 
szálloda nagytermében. Az estélyt egy ügye­
sen összeállított cabaretszerü műsor előzte 
meg, melynek keretében nyitányaikban a 
dalkör egy pár gyönyörű Fráter nótát adott 
elő nagy hatással. Igen jól mulatott a kö­
zönség a Ligeti Lajos, a színház kitűnő ko­
mikusa által előadott cabaret verseken.

Gyönyörű volt a Sz, mea Jenő, Pa tor- 
mann Ida és Bókéssi Anna urleányok Mo­
zart Menuettó zenetriója, amelynek ügyes 
harmónikus megjátszása az előadók nagy 
zenei tudására vallott. Ezután újra a dalkör 
szerepelt, elő dván a Gáli Ferenc által férfi­
karra átirt Kossuth dalát. Borúsa Mihály 
tartott ezután egy jóizii humoros felolvasást, 
amelyet a közönség bőséges tapssal hono­
rált. Végül a dalkör egy pár szép Dankó 
nótát adott elő kiváló sikerrel.

A műsor végeztével tánc következett, 
melyen a hajnali órákig a legjobb hangu­
latban mulatott az ifjúság. Az estélyen meg­
jelent hölgyek névsora a követ-ező:

Asszonyok : Grünfeld Dávitinó, Szűcs 
Gusztáváé, Nagy Lajosné, 1‘app Uyörgyné, 
Tóth Károly né, Jeszenszky Józsefné, Katona 
Imréné, Németh Dánielné, Straka Péter né, 
Dózsa Mihályné, Békéssy Arthurné Juhász 
Lajosné Kajczi Lajosné, özv. Smay Jánosáé, 
Bátori Józsefné, Merkli Ferencné, Csapó 
Lászlóné, özv. Pattomrann Józsefné, Schvarcz 
Dánielné, Llebner Károlynó, Váradi Jó­
zsefné, Napravnik Józsefné, Jándi Mihályné, 
gyarmati Mihályné. Burai Sándorné, özv. 
Kemeri Lajosné.

Leányok: Grünfeld Szeréna, Nagy 
nővérek, Papp Erzsiké,, Tóth Ilonka es 
Annuska Ujváry Ida (Érkeserü), Katona 
Katóka és Margitka, Németh Ilonka, Kiss 
Emma, Dézsi Dudilta ős Bözsiko, Bekéssy 
Annuska és Blanka, Juhász Etelka és Ilona, 
Raj ez i Mariska és Maigitka, Sinay Idus és 
Bözsi, Gyüre Berta, Batory Emma és Ilonka, 
PaUermann Ida, Brunner Alice, Lechuer 
Mariska és Bözsike, Váradi nővérek, Gyar­
mati nővérek, Burai Rózsika j

— R £

— Vasárnapi istentiszteletek. A re­
formátus templomokban ma a következő lel­
készek végzik az istentiszteletet: Nagytem­
plomban Boér Károly s.-leikész, a Kistern- 
plomban prédikál Szarka Boldizsár s.-leikész, 
Kossuth-utcai templomban prédikál Szele 
György lelkész, a Csapó-kertben prédikál 
Kovács János hitoktató, a Homokkertben 
Sárközy Lajos főiskolai szénior, az Ispotály 
templomban Dicsőfy József lelkész. A dél­
előtt 11 órakor tartandó istentiszteleten K. 
Tóth Kálmán lelkész prédikál.

Az ágost hitv. evang. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Bu­
dák János s.-lelkész végzi.

— Wekerlc a királyhoz megy.
Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy 
Vvekerle Sándor miniszterelnök holnap 
este Bécsbe utazik és hétfőn kihallga­
tásra megy a királyhoz. A miniszterel­
nök azután Aehrenthal báró közös kül-

Lányok, lányok, lányok,
— fi gyapjúszövetek

de nem a faluba, hanem Neumann Testvérek ezéghez a Tisza 
palotában, ahol a közelgő tavaszi idényre már rengeteg szebbnél 
szebb fél és magas CZipÖÜ vannak felhalmozva s 3 írttól kezdve
valódi Eheweaux faszeges talpú s höpsarhu félczipök kaphatók.

legolcsóbb bevásárlási iorrása —
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ügy minisztert keresi fel és a külpolitiká­
ról fog tanácskozni vele.

— A debreceni kamara az tpartőr- 
vényankéten. Az ipartörvény országos an- 
kétja, kedden, március 16 án kezdődik s 
hetenkint háromnapos tárgyaló turnusokban 
folytatódik. A kamarai titkárok előzetesen 
15-én d. u. a budapesti kamaránál előévte- 
kezletet tartanak. A debreceni kamarát e 
tárgyalásokon Szávay Gyula titkár s fel 
váltva Rédei Rezső dr., Rácz Lajos dr. se- 
gédtitkárok képviselik.

— Katonatisztek halálos pisztoly 
párbaja. Palából táviratozzák: Pergő ; 
von Perglas Henrik báró sorhajóhad­
nagy és a vezérkarhoz beosztott Rosen 
Vilmos tüzérségi főhadnagy között Fisela 
közeiében pisztolypárbaj volt. Perglvr 
lőtt először, Rosent szíven találta, kit 
kórházba vittek és ott nehány óra muivä 
meghalt. Pergler ellen vizsgálat in 
dúlt meg.

— Előítéletek alkonya, önmegbecü 
lé. ünk hiányát jelentette egészen a legújabb 
időkig az, hogy a magyar termékek ir,)m 
előítélettel viseltetünk. Virágzó pezsgőiparun­
kat pé dául, hosszú időn át báltérbe tolta 
ez az előítélet s csak néhány eszteudtj 
annak, hogy a magyar pezsgőt a közönség 
megb csüli ős snvessobrn issza, mint a drá­
gább kü.földit. Hogy e téren megszűnt az 
előítélet, az különösen az Ardréiyi pezsgő­
nek köszönhető, e zamatos, illatos mdünek, 
melynél jobbat hl >ba kerekünk.

— A Debreceni Építőiparosok Szö­
vetsége ezúton tudatja tagjaival, hogy az 
országos szövetség illetékes helyen lépése­
ket tett a kerületi munkásbiztositó pénztár 
által legutóbb megküldött táblázatos kimu­
tatások egyszerűsítése iránt Az Építőipara 
sok szövetségének ezen kezdeményezése az­
zal az eredménynyel járt, hogy egyelőre nem 
kell a március 10-iki határidőt betartani, 
hanem a munkaadók függőben hagyhatják 
a nekik megküldött táblázat kitöltését és 
beszolgáltatását addig, mig legközelebb uj 
rendelet fog kibocsáttatni, mely kívánságaik­
nak megfelelően egzszerüsiteni fogja a ki 
mutatás rovatait.

— Ugrón Gábornak a Szerémség 
kell. Fővárosi tudósítónk táviratozza : A 
képviselőhöz kérvényi bizottsága ma délután 
ülést tartott. Herman Ferenc ismertette 
Radvánszkj Géza báró kérvényét, amely­
ben a család nevében a Rákóczi-fóle sza 
badságharcok idejében családjára büntetés­
képpen mért faizás és bírságok rekompen- 
zációját kéri. Tbaly Kálmán a hozzá inté­
zett felhívásra ismertette a Radvánszky- 
családot ért vagyonelkobzás történelmi hát 
terét. A kérelmet méltányosnak találja. A 
bizottság ezután a kérelmet, mint méltányo­
sát pártolással terjeszti a Ház elé és Thaly 
Kálmánnak előadásáért jegyzőkönyvi köszö­
netét mondott. Ugrón Gábor, aki értesült a 
kérvényi bizottság határozatról, ma kijelen 
tette a képviselő-házban, hogy ha Rad- 
vánsrky kérelmét teljesítik, úgy ő ősi jogon 
a Szeiém&égct lógja követelni.

— A Székely-társaság hangver­
senye. Azt a nagy várakozást, amelylyel a 
debreczeni közönség a Székely-társaság hang­
versenye elé néz — bizonyára befogja vál­
tani a csütörtök est, amikor Fráter Loránd 
dalköltő és Márkusnó ózojrar Ilonka, az 
operaház tagja, tüneményes művészetüket 
be fogják mutatni a Bika dísztermében, a 
következő műsor keretében a) Dvorzák : 
Humoreske, b) Chaminade : Scaramouche, 
zon-orón e'ö'idja Dionzl Oszkár. Nasrv ária
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a „Villars dragonyosai“ c. operából. Irta 
Maillart, énekli M. Szoyer Ilonka, a) „A 
templomban“ c. dal, b) „Zug az erdő c. 
dal, c) „Éues anyám“ c. dal, énekli Fráter 
Loránd. Saját szerzeményeiből. Zongorán 
előadja Dienzl Oszkár. „Titánia dala a 
„Mignon“ c. operából, irta Thomas, énekli 
M. Sz yer Ilonka. Magyar dalok, énekli 
Fráter Loránd. Jegyek kaphatók Csáthy 
Ferenc könyvkereskedésében.

— Mándoky Béla jubileuma. Mán- 
doky Bélát, a kiválóan érdemes színészt öt­
venéves jubileuma alkalmából az ország 
minden részéből elhalmozták gratulációkkal. 
Üdvözlő sürgönyöket küldtek a következők: 
Blaha Luiza Budapest, Sainló Sándor és a 
tanári Kar országos sziniakaeémia, Lasabér 
Kálmán Budapest, Ditrovi Mór Színész-egye­
sületi elnök Budapest, Hunyadi József Arad, 
Hoványi Géza, a nagyváradi szinügyi bizott­
ság elnöze, Hezséri Gyula, Laczkó Aranka 
Kolozsvár, Dunaföldvári S.eváld Mór lolna- 
vármegye főszolgabirája, Tapolczai Dezső 
Budapest, Első katonai britantó intézet Bu­
dapest, Oláh Károly tanácsnok Budapest, 
Dalnoki Béni és Viktor Budapest, Váradi 
Margit Budapest, Bariba István Kassa, dr. 
Farkas Ferenc Szabadka, Feiner Soma Szé­
kesfehérvár, Bányai Lajos Gálszért, Komjáthy 
János Kassa, Hunfy Imre Pécs. Zichermann 
Mór Máramarussziget, Jurik Sándor Nagy­
várad dr. Jurik Gusztáv, Jurik László Nagy­
várad, Kwitz Sándornó Bpest.

— Debreczeni fémiparosok tanul­
mányútja A Rédei Rezső dr. kamarai s. 
titkár vezetése alatt álló debreczeni gép- és 
mülakatosok szakrajztanfolyamának hallga­
tói, számszerint 53 iparos, tanáraik hztan- 
kay Béla, fémipari szakiskolai igazgató és 
Fogánv Ármin máv. főmérnök vezetése alatt 
e hó 25 és 26 án a diósgyőri állami vas­
gyárat fogják meglátogatni. E taau ságos ki 
ránduláson ipari előkelőségeink közül is szá­
mosán résztvesznek. Az indulás Debreczen- 
ből 25 én reggel 8 óra 51 perckor történik. 
A kirándulók Miskolczon Szilágyi és Dbcant, 
továbbá Hercz gépgyárait is meg fogják te­
kinteni.

— Házasságkötések. Az elmúlt hét 
folyamán városunk területén a következő há­
zasságkötések történtek: Egri Ferenc ref.— 
Győrösi Eszter ref., Takaró Sándor ref.—Né­
methi Mária ref., Faragó István ref.—Katona 
Zsuzsánna ref , Winkler Ernő rkath.—Tóth 
Anna rkath, Lakatos Sándor ref—Kallai 
Erzsébet ref., Fehér József ref.,—albert Esz­
ter ref., Kerékgyártó József ref.,—Kászonyi 
Juliánná rkath., Németi István ref—Tóth 
Mária ref., Vincze János rkath.—Kovács Ju­
liánná ref.

A „Petőli“-munkáskerttelep.

1909. márczius 14.

„Közhasznú munkasksrtek egyes>ülete‘-nek 
szervező-bizottsága köztudomásra adja, hogy 
a közraktár és Homokkert melletti „Petőfi“- 
telep 94 kertjére a bérletek — a jelentkezők 
nagy számára való tekintettel — sürgősen 
megkötendők a Stern-kefegyár városi raktá 
rában (Kaszinó-épület alatt), ahol a tervek 
és feltételek megtekinthetők.

— A dorogi jegyző. Pozsgay Imre, 
hajdudorogi pénzintézeti igazgató egy ízben 
Vekerdy adóügyi jegyzőről olyan nyilatko 
zatot tett, hogy Vekerdy szabálytalanul ke­
zeli a rávizott pénzt. A jegyző rágalmazásért 
bűnügyi feljelentést tett a debreczeni tör­
vényszéken Pozsgay ellen. A pörben ma 
lett volna a tárgyalás, de Pozsgay védője, 
Révi Nándor dr. újabb bizonyítékokat jelen­
tett be. A bíróság a bizonyítást a legszéle­
sebb mederben megengedte s a tárgyalást 
elnapolta.

— Bányalégrobbanás. Madridból je­
lentik : A lapok jelentése szerint Remosó- 
ban üantander kerület) bányalégrobbanás

történt. Eddig 4 halottat és 11 sebesültet 
hoztak felszínre.

— összeégett gyermek. Tiszalőkröl 
jelenti tudósítónk. Torma Pster jómódú ti- 
szalöki gazda három éves József nevű fia a 
szülei távollétében meggyujtott egy gyertyát 
és avval játszani kezdett. A láng a ruhá­
jába kapott és mire a szülők hazajöttek, a 
kis fin szénné égett. Torma Péter és fele 
sége ellen gondatlanság miatt megind tják 
az eljárást.

— Szövetkezeti gabonaraktár Hajdu- 
dorogon. ílajdudorog község gabonaterme­
lését és a termés jó piacokon való elhelye­
zését nagy mértékben fogja előmozdítani a 
gabona raktár, amelynek építési céljaira a 
földművelésügyi minisztérium 18.350 korona 
államsegélyt utalványozott ki. Ez a segély 
teszi lehetővé hogy a termónyáruraktárt 
még ez év folyamán felépíthessék a pálya­
udvar területén. Maga az építtetés körülbe­
lül 24 ezer koronába fog kerülni, A k lt- 
ségtöbbletet a Hajdumegyei Hitelbank vi­
seli. Ez a bank fogja vezetm a gabona­
raktárt.

— A vasutas-otthon (estélye. A vas­
utas-otthon ma este az államvasut első osz­
tályú éttermében táncestólyt tartott. Az es­
télyt igen sikerült hangverseny előzte meg.
A hangverseny után reggelig tartó táne kö­
vetkezett.

— A debreceni iparművészeti ki­
állításra érkező tárgyak számára a keres­
kedelmi miniszter az államvasutak összes 
vonalaira érvényes szállítási díjkedvezményt 
engedélyezett, mely május hó 15-ig bir ér­
vénynyel.

— Apagyilkosság. Gyertyószentmik- 
lósról jelentik : Kolozs János nevű álozso- 
ujfalui legény édes atyját anyja szemelát- 
tára vadászfegyverével háromszor fej belőtte, 
mert atyja hosszas kimaradása miatt ösze- 
szidta. Súlyos sebesülésébe az öreg Kolozs 
meghalt. A gyilkos fiút a rendőrség letar­
tóztatta.

Névmagyarosítás. Adler Jenő deb­
receni joghallgató családi nevét belügymi­
niszteri engedélylyel „Aczél“-ra változtatta.

— Elfogott zsebtolvaj. Tegnap éjjel 
a debreczeni rendőrség kézre kerített egy 
notórius csirkefogót, aki ki van tiltva a vá­
rosból. A hírhedt alak neve Oáspár András, 
akit zsebtolvajlás miatt régó'a köröztek. 
Gáspár urat eltoloncolták.

— a debreceni zenekedvelők köre 
1909. évi március hó 19-ikén pénteken este 
8 órakor a Bika szálló dísztermében tartja 
hi-todik hangversenyét, melyre tagjait és az 
érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja, 
rvözremüködnek Marteau Henrik hegedűmű­
vész és Dohnányi Ernő zongoraművész Ber­
linből. — Műsor: 1. Beethoven Kreutzer-
szonáta. Adagio sostenuto — Presto, Andante 
con variazioni, Finálé — Presto. (Hegedű 
és zongora.) 2. Reger M. Szonáta Op- 1 D 
dur, agy hegedűre. (Hegedű solo.) 3. Doh­
nányi Humoreszk. Op. 17. a) Marsch, b) 
Toccata, c) Pavsna (Tóma a 16-ik század­
ból), d) Pastorale, e) Introduktion (Zongora 
solo.) 4. Schubert Fantasia, Op. 159. C dur. 
Andante molto, Allegretto, Andantino, Al­
legro vivace, Presto. (Hegedű és zongora.) 
Kezdete pontban 8 órakor. Az előadás meg' 
kezdése után az ajtókat bezárják. Jegye 
Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében
kaphatók. Páholy 20 kor., ülőhely 6 és 4 
korona, állóhely 2 korona. Tagok belépőd! 
jat nem fizetnek.

— Menyasszonyok és vőlegények
Az elmúlt hét folyamán az állami anya- 
könyvvezető előtt házassági kihirdetés végett 
bejelentettek : Róth István—Szűcs Zsuzsáéin, 
Imre János-Tóth Eszter, Schmotzer János- 
Mi. dezenti Eszter, Balaskó István—Kerezsi 
Mária, Szoboszlai József—B. Nagy Zsófia, 
Kövér Imre—Ándré Zsófin, Gonda Móric

XflBÉCZY FEST. m05. TISZTIT
: DEBRECZEH, 5ZÉCHEHYI-UTCZR 4Z.
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Fhon Janka, Erdei József Cséki Rozália, 
Kerek János—Bakó Zsuzsánna, Marozsán 
László—Tóth Borbála, Nábrádi Imre—Szűcs 
Agnes, Pál Sándor—Szatmári Eszter, Csillag 
István—Urbánkó Erzsébet.

— A „Hunnia11 első produktumai.
Alig néhány napja, hogy a „Hunnia“ fény­
képészeti verseny-műterem Csapó utca 1. sz 
alatt megkezdette működését és máris nagyon 
szép eredményeit láthatja a modern fény 
képezésnek az, aki Zavatzky Leo kirakatá­
ban megnézi a gyermekfelvételeknek azt a 
bájos csoportozatát, vagy A ezé! Henrik fő 
téri kirakatában Lugosi Béla színművész 
pompásan sikerült képeit. Az atelier, mely 
a versonymüterem elnevezést viseli, a kiál­
lított fényképek után ítélve, úgy látszik, 
tényleg versen.' képes, amiről bárki meggyő­
ződhetik, ha a kiállított, képeket meg 
tekinti.

— A lőtér legújabb látványossága.
Az a hfctalmas fényképkiálliíás, mely a Sze i 
Ama és Piac-utcák Barkát igazán impozáns 
mértékben díszíti. Á korzó egész közönsége, 
rie különösen a művészi fénykéntz's irán* 
érdeklődők valósággal ellepik aSzentAnna- 
utcza torkolatát, ahol a diszes kirakat meg­
tekintésével még a legkényesebb igényű 
szakértő is művészi alkotásnak lehet szem 
tanúja. Az ügyesen csoportosított képek közű 
különösen a fanemüekre és porCielán tár­
gyukra készített eredeti felvételek tűnnek ki, 
amelyek mindannyian Brassay Zoltán fény 
képész tudását és művészi rátermettségé' 
igazolják. Egyébként a kiállított és nevekkel 
aláirt napi felvételek magunkban is bizony­
ságát adják snnak, hogy Brassay műtermét 
a közönség már rövid fennállása alatt is

— Olcsó és előnyös feltételek rael'ett 
törlesrthi ti kölcsönöket folyósít a „Kereske­
dők és Iparotok Hitelszövetkezete (Csapá-ll. 1) 

— „Abs“ szabadasatok védővel ellá­
tott legjobb szivarka hüve'y kap ató min­
denütt főképv'selet Thaisz A. papirkereske- 
désélen.

Eözgazdaság,
Terménytőzsde.

Hehvarcz E. debheezeni bizományos távirati jelentése 
Budapest. 1909. március 13.

1909. októberi búza ................... 11 38-39
1908. májusi búza . . ... —.---- —
1909. áprilisi búza . ........................13.81-.82

májusi rozs ........................—.--------
1909. októberi rozs . ................... 9.62-53
1909. áprilisi rozs . ........................10.51 52

októberi zab ............................. ...........
1908. májusi zab . ........................—---------
1901. áprilisi zab . ........................8.85-80
1900. májusi tengeri ................... 7.68 - 53

Regény-Csarnok,
A bojár leánya.

— Regény. —
(19) Irta : Vértesi Arnold.

közt lebeg. Eszmélete kezdi elhagyni Talán 
önnek megjelenő re esilapitó, jótékony hatást 
fog gyakorolni reá. Akarja látni őt?

Armin reszketett, mint a nyárfaleyéi s 
nem birt egyetlenegy hangot sem kiejteni.

Az öreg bojár kézen fogva végig ve­
zette őt a s obák hosrzu során. Szótlsn, gé­
piesen bagita magát veretni.

Be' éptek a szobába, hol hófehér ágy ban 
feküdt a szép Marina.

Armin megállt az ajtónál, az árnyékban, 
3 s orougva függesztő szemeit a beteg égő 
=>rczára, mely a láztól egészen sötétpiros volt 
Zilált haja rendetlenül omlott a fehér ván­
dorra, szemei vilogtak, ajka érthetlen szava­
kat susogott, mig keze a levegőben mozgott, 
mintha belüket akarna az üres levegőbe Írni. 
Nem látszott észrevenni a belépőket.

Armin lé'egzetét elfojtva á'lt mozdulat- 
in az ajtó megeth Borzadva hallotta saját 

nevét susogva kiejteni a beteg lázas ajkain.
Lsscar Diaroadiu unokahuga ágyához 

lépett. — Ármin van itf, — kedvesem, — 
szólt hozzá, megsimogatva égő homlokát 

Á beteg föhmelte fejé1, bámuló, merev 
szemeit az öreg bojárra fordítva, mintha 
kábult agya nem értené jól, mit mond ez. 
Diaroadiu közelebb vonta Ármit.

(Folytatjuk.)

He vegyenek selymet

— igaz, viszrnzá Diaroadiu

megkedvelte és napról-napra tömegesebben 
keiesi fel pártfogásával Á közönségnek, a 
már eddig is megnyilvánult bizalmat Brassy 
nem csak a legelőzékenyebb kiszo gálássel 
viszonozza, hannem, ami áldozatkészségről 
is bizonyságot tesz. A mai naptól fogva 
ugyanis minden megrendelő az elkészített 
fényképen kívül az átvételnél még egy 
porczellán lemezre készített díszes és fi­
nom kidolgozású képet kap ajándékba, 
olyat, amelynek precíz művészi kivételé­
ről mindenki eleve meggyőződést szerezhet, 
ha Brassay kiálitásában ezeket megtekintette. 
Az uj tulajdonos keze alatt teljesen átalaki 
lőtt, modern műterem, Szent Anna utoza 5 
sz. alatti helyiségei egész napon át nyitva 
állanak, úgy vasárnap, mint hétköznapikon.

— Dr. Katona Mihály sárospataki 
brmeopata orvos ismét rendel Díbreczeale > 
18 án egárz nap ős 19-Sn d. e. 11 ó áig Da- 
rabos-u. 55. szám alatf, a hol különösen 
t dő és gyomorbajos < számosán látogatják 
a sikeres gyógyításairól hires orvost

— Tisztító kálapos műhelyemben
mindenemü kemény, vagy puha és ci indí r 
talapok tisztítását előnyösen eszkö-ölhetem 
B licay Lsjos kalapos, Piacz utoza 34. szám 
alatt a posta mellett.

Dr. Tihanyi Béla az összes gyógytu- 
dományok tudoa, a budapesti I. belgyógyá­
szati klinika volt orvosa, belgyógyász, orr, 
spge és fülorvcs rendel d. e. 8—10-ig d. u. 
7* 8—4-ig Piaez-u. 73.

— 60 000 darab külföldi bélyeg rit­
kaság érkezett a Harmathy antiquariumába 
Füvészkert-u. 14. kaphaték fél és negyed­
ik ron.

— Hol lehet jól étkezni? A Hoyal
étiemében. Elfogad havi étkez Jera 2 korona 
ccuvert table hole 5 fogással. Kitűnő villás 
r'ggeli, Dreher korona sör. Bankettekre, la­
kodalmakra és bálokra, kabarokra a termeket 
jutányos árban. Tisztelettel Hauar Bertalan, 
tulajdonos.

- Eredeti tréfás tombola nyere­
mény tárgyak, tombola Jegfob és tel­
jes tombola össze állítások a legoloeé 
ban kapható Mentse Henrik áruhá­
zában Kossuth n. 4. szám.

— Harmathy antiquárium F»részkört 
u ez« 14. Diszmttvek, regények, zenemüvek, 
s bármily könyvek potom áron kaphatók. 
Könyvtáraknak kü'ön aján'at, árlap ingyen.

— önnek
sok dolgába kerül, mig rendba hozza e bir 
tokot. Gondolkozott ön már fölötte, váljon 
köztünk merad-e aztán továbbra is, vagy 
visszatér hazájába?

Árm n felelni akart. Ez volt a legal­
kalmasabb perez, meiyben honn maradt nejét 
és osaládjál megemlíthette. De mielőtt szól­
hatott volna, egy ioas lépett be s valamit 
jelentett urának. Fehér Armin nem értette, 
de annyit kivett szavaiból, hogy velószinüVg 
a dokter megérkezését jelentette.

Az öreg bojár fölállt s bocsánato’t kért, 
hogy néhány perozre távozni kell. Ármin 
kooiirokogást hullott s a mint egyedül ma 
radva a teremben, az aj'óboz közelitett, a 
csarnokban szóváltást hallott. Diarcjdiu va­
lami idegen férfival beszélt.

Mem telt belő egy óianegyed, midőn a 
bojár ismét visszatért, egy fekete frakos urat 
vezetve magával. Ármin megismerte rögtön, 
a mint belépett; a krajovai orvos volt, kit 
kit nagybátyj hoz is kihozatott néhányszor.

A bojár még komolyabbnak látszott 
most, midőn visszatért, mint mikor távozott, 
Fehér Ármin kérdéseire rövid pár megnyug­
tató szóval felelt.

Az első alkalmas perczat fölhasználta 
Armin, hogy az orvoshoz fordu’va, egy sut 
togó kérdést intőzen hozzá;

— Veszélyes a baj ?
— Félek, hogy agyvelfgyuladás, encep­

halitis, — viszonzí az orvoss súgva.
É pillanatban lépe't be az inai é

lámpákkal. ,
— Ön ie oly sápadt ma, — szólt a* 

orvos Fehér Árminra tekintve s fejét csóvál­
va ; — talán asak nem beteg ?

Armin biztosította az orvos urat, hogy
semmi baja.

— On itt marad ma nálunk vacsorára? 
— szólt Diaroadiu, a mint látta hogy Ármin 
távozni akar. — Hölgyek nélkül leszünk 
ugyan, hanem az orvos ur újságokat fog 
mondani Krajovából. .

Fehér Ármin nem akart maradni. Az 
öreg bojár megfogta kezét s kérte, maradjon 
legalább még néhány perczig, Armin érezte, 
hogy az öreg embernek keze reszket.

Ismét eltávozott az orvossal s magában 
hagyta Ármint, hanem néhány perez múlva 
egyedül jött vissza az orvos nélkül.

— Isten talán nagy esapást, nagy szo­
morúságot mért fejünkre, — szólt halkan, 
ünnepélyesen ; — ha jól láttam, önre épen 
úgy mint reám. Ne szóljon, nz a perez nem
alkalmas semmiféle t yilatkozatra, s mint 
hitvány sallangot kell e perozben eldobnunk 
az etiquette szabályait. Marina élei ős halál

adelig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes ujdon- 
ságainkbóí mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, báli, társaságba és ntczal toiietnek 
és blousolmak, bélésnek stb. való K l.15-től 
K 18-ig méterenként.

Osakis jótállás melletti solid se yemszö- 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portőmentesen a lakásba,
Schweizer &Co Lu,,«rnD.18.(Svájci.)
2 Selyemszövet-kivitel. — ivir. udv. szállítók.

Minden hölgynek nélkülözhetetlen
Ban Sybyl

a bel ős külföld legelső orvosi tekin­
télyek által eddig legjobbnak elis­
mert teintviz, mely a bőrt mindig 
frissen megtartja, minden tisztátalan- 
ságot eloszlat, wimerlit, mittesert, 
szepiőt, orrverességet. Az elösmerő 
levelek 100-a igazolja az Eau Sybyl 

fényes hatását.

Egy Üveg ára 4 kor.
Az összeg utánvételével. 

Egyúttal ajánlom karácsonyi ée új­
évi ajándóknek dús raktáramat ma- 
niour, fésű ős parfüm czikkek kaset- 
táimban minden lehető egységekben, 
úgyszintén nagy választék valameny- 
nyi toillette ozikkokben valódi és 
nem valódi fésűk, kefék, franozia ős 

angol szappan.

Elisabet Schäfer
Wien, I Tachlauben 7.

Gyomorhurut esetén a felnőtt embernek
könnyen emészthető ételt kell adni, a mely a melUtt 
sok tápláló anyagot visz a testbe. Ilyen táplálószer a 
„Knfeke", a mely könnyen emészthető, s tojásfehérje 

és ásványtanaiméval erőt adó táplálék.

Haponta 30 koronát és még többet
kereshetnek különböző állású urak 2 czikk- 
nek az eladásával, amely Ausztria és Ma­
gyarország minden városában és falujában 

egyedül álló.
Felvilágosítást ingyen és bórmeutve ad

H, F. A. STEHB, Hamburg 2318.
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Üzlethelyiség
jó tágas, mindenre alkal­
mas, nagy kirakattal kiadó 
Hatvan-utcza 13» sí.
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Figyelem!
Valódi szegedi édes nemes és 

rózsapaprika különlegességeimet a;án- 
'om a molyon tis-lelt háziasszonyok, 
vendéglők'és hentes u ak figyelmébe. 
E adás postacsomagonként és nagy 
mennyiségben is. Ugjeno't olcsó bwá- 
f ár'éti forrás mindennemű fűszerárukban 

Tessék biza'otnmal próbirer.dcrst
r sikálni.
Ueide^feld J. lenő

fűszer És gyarmatáru nagyhereshedésében
Rózsatér 2. Pénzügyi palota.

1909. évi mármus hó 18-án
Csütörtökön esíe 8 órakor az .Arany Bika.

dísztermében

Székely Társaság
hangversenye

ma
Van szerencsém a naeyérdemü pászka- 

fogyaszló közönséget értesíteni, hogy a kor 
t a'adásával lépést tartva, többszörösen újon- 
n m felszer >lt gépeimet ismét közelebb hozvs 
a tökéletes! ő hez, a sü'ézt megkezdtem és 
. zon kellemes helyzetben vagyok, hogy most 
i* mint az előző években t. megrecdelőim- 

ek kritikán felül „tiszta“, a legfokozottabb 
idényeket is kielégítően ,Ízléses és a vi- 
s ortyokkoz képest

Sarkad! Gyula
tűzifa kereskedő.

érdemli közönség szives tudomáséraA n.
hozza, hogy

tflzlfaraktáramban,
mely Postákért 5. szám alatt van, minden­
kor raktáron tartok a legjobb minőségű

száraz tűzifát,
megrendeléseket elfogadok, u. m. : cser, tölgy, bükk 
gyertyán és vargafára, ölenként mm. és vaggon 
számra mindenkor a legolcsóbb árakban számítom

olcsó pászkával

Márkimé Szoyer Ilonka
a m. kir. operabál ír ü i észnője.

Fráter Loránd
da költő és

Dienzl Oszkár
zor g runü- ész közi t működésével.

J gyek íaphítók a következő bely rak mellett 
Páholy 20 kor. 1 /er-dii üli hely 1-5 sor 5 
kor. II. rendű üUhely 6 8 sor 4 kor, III. 
rendű ülőhely 9—10 s r 3 kor. A! óhely 2 
kor. Os ihy Ferencz könyv és zenemű ke 
reskedéliében Debrenzec, II. Eg$házt*r 2.

s algálhatok.
M dőn ezt a t. közönség b tudom ására 

hozom, bátor vagyok őzen eléggé nem hang­
súlyozható figyelmeztetést tenni, misz-rint 
kérem b megrendeléseit idejekorán bozíám 
jutatni, mert ellenkező esetten tíz előző 

ek laousfg.-ii s: er’nt azon kellemetlen hely­
zetbe jutní-k, hogy a kásőn érkező megren­
deléseknek a legjobb akaratom mellett sem 
tudnék eleget tenni.

Pászkát 10 kilogrammos csomagokban 
b .rhova szállítok.

B. megrendeléseiket ismételve kérem, 
maradtam tisztelettel

WEISZ JÓZSEF
Piacz-u. 11. sz. Lusztig Károly mellett.

GESSLER SIEGFRIED
cs. és Hír. udvari szállító, József főherceg 

cs. és Hir. fensége Kamarai szállítója

biídüpest,
ajánlja Különlegességét, az 

II / w
ITED“„Alii-Hl

és egyéb finom liKörgyártmányait, valamint

ezüst üstben főtt való

málnaszörpöt
Szép a bajusz

a hires

HAJDÚSÁGI PEDRŐ-vel.
Hajdúsági

Bajuszpedrő.
,Elismert legjobb különlogic
legessé* a bajra nö­
vesztésére és ápolására, 
mely me.j nem avasodé 
ztirmsntcs növényi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.

Úoiexf^

Stock-Oepao
Medicinal

Gyors és pontos hiszolgálós!
Megrendelések felvétetnek.

ROSBSFBLD LAJOS,
Arany JáBoa-utosa 15.

a kiegyszersmind gondoskodik a pontos kiszolgá 
lásról.

Ounkel II. K.
Felső magyarországi első parketgyár 

és gözlttrész részvénytársaság :

Aján ja kitűnő tölgyfából készült sokszoro­
san kitüntetett parketáit, úgynevezett ame­
rikai', tömör és berak on k- ckáit jutányos 
árak mellett. Nedves lakásokba ajánljuk 
asphaltba rakott parketálnkat. A lerakás 
kivána'ra gyári lerakók által a legponto­

sabban történik
RAJZMINTÁK DÍJMENTESEN.

RT Nagybani kivitel mindenfelé.

szavatolt valódi bor­
párlat

[amis és Stoch
iüü

gőzpároló telepéből,
harcol A.

M-i-i-t?“ — „Papa megengedte I Hisz' valódi Jacobi 
féle Antinicotin czigarettahüvelyek fadobozban I „

I
Figyelem I Csakis a „JAKOBI“ jelűénél valódi 1

Hindin fadoboz egy érdekes büvészkártyít tartalmaz.

smüfM Egyedüli Cognao BÍX- 
' <*’3 főzte állandó hivatalos

vegyi elieaórzés alatt,

Hatása gyors És biztos.
Törvényesen védve.

1 doboz 60 fillér, postán esak 
B doboz küldetik 8 korom 

Védjegy. 15 lülér bérmentre utánvéttel.
Egyedüli készítő

Grácia ES&gy Ferencz
sryőgyHzeréfiz

DBBBfcCZBN, Kossuth tilosa 8. szám. 
;árany egymm* eyégyszertár

Telelőn 46$, Telelőn 466.

íHI Kapható minden jobb 
üzletben

i&mBwmmEmaxaammmsnmmra ve? HBaR-wsatv

Pavlovits és Szilágyi
■lipltiaz ia iplti Misterek épltósi vállalata 

Debreczen, Piaca-a. 42. (Lispricbt-paleti.)
Épületek tervezése, modem beosztás, 
művészi kiképzéssel Épületek felépítése 
szakszerű kivitelben Lakásberendezé­
sek tervezése Telkek és épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben tanácsok. —Illaton MI.

Marcheggi Gépgyár cs flasitóiie
Iroda:

Budapest,
0., Sziget-ulcza ». sz.

Telefon 44-81
Teljes berendezések él 
egyes gépek, téglagyárak, 

czementgyárak habarcs-, 
betontelepek és kavics* 

zúzdák részére.
Érc- és szénelókészitö-te- 
lepek, szénmosék, osztály)* 
zék, témegszálütási beren­

dezések.
:: Saját kísérleti telep. -

DEBRECZEN, Klstemplombnár
Menyasszonyi kelengya. 
Vászon, késs fehérnemű.

Női divatáruét.
:: Külön szőnyegosztály.::

Óriási választéki
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Äse egyetlen
iveenépitő ezer, « melyet legjobb lelkiieme- 

rettel ajánlhatunk a nőknek, aa a
Földes-féle

MftRGIT-CRÉSIE
Mert a Bargit-Crémejteljeeen ártalmatlan éi zsl- 
ratlan készítmény, e bőrbe azonnal felszívódik 
és rögtön megszüntet széptől, májfoltot, pati­
násokat, kiüti sokét, himloketyeket és minden 
bőrbajt. Az aroz már páiszőri kenés mán hó­
fehér és bár eonysima lesz. A Margit-Oiéine 
megóvja az arczot és azért a kik a Margit- 
Crémet használják, még késő öregségekben is 
szép, redőtlen, sima arezuak lesznek. A Mar­
git-Crime a világon mindenütt kaphatő, de 
sok helyen hamisitottat árulnak, azért a ki 
Margis Crémet vesz, az jól nézze meg a do­
bozt és ha azon sincs rajta a Földes Kelemen 
aradi gyógyszerész védjegye, akkor utasítsa 
vissza és rendeljen Aradról, a honnan minden­
kor postafordultával kapja A Margii-Créme 
ára 1 korona, egy hozzávaló szappan 70 fill., 
ponder 1 kor. 20 fill. (3 szinban kapható.)

A ti egyszerre 8 korona értékben rendel, a 
csomagot bérmentve kapja.

Készíti: Földes Kelemen
ARAD, Deák Ferencz utosa. 

Kapható Debreczenben: Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Ferencz, Mihalovics Jenő, Muraközy 
László, Tóth Béla. Mauthner Alfréd gyógyszer- 

tárában, Jósa és Jéna drogueriájáhan.

KRIEGNER-
FÉLE

AKÁCIA'
CREME 2kor

AKÁgia-pouder
AKÁCIA-SZAPPAN

KOR.
_________ _ Kor;

legtökéletesebb arctisztító ta szí«. 
PITŐSZEREK. TORV. VEDV£;* AJ£,\U * 
CSODÁS. MINDEN ARCOT ÜDÍT, FRISSÍT 
ísSZÉPIT. NEMCSAK HAZÁNKBAN, HANEM 

L AZ EGÉSZ VILÁGON KÖZKEDVELTSÉGNEK 
l ÖRVENDNEK.

JORAKTÁR: KORONAGYÓGYSZERTÁR^
B PEST, Vili., KALVIN-TÉR

(BAROSS-U. SAROK)
POSTAI SZÉTKÜLDÉS 

NAPONTA.

Még csak néhány napig 1

Húzás már 1909. Deczember 30-án.
Magyar királyi

jdtékonyczélu álamsorsjáték
Főnpméíiy 150,000 hor.hészpénzben.

Az Ö8SZ8S nynrsrnények összege 365.000 korona.

Egy sorsjegy ára 4 korona.
Sorajsgvek kaphatók a magyar kir, lot'ójövedéki 
igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), vala­
mennyi posta-, add- vám- és sóhivatalnál, az 
öoam vasúti állomásokon s a legtöbb dohány­

tőzsdében és váltó-üzletben.
Hagy. klr. Lottójövedéki igazgatóság.

A Harmat Créme
erczszépltó és bőrápoló kenőcs,

5 mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
jS sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle szeplőt, máj foltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránezosodni kezdő arezbórt s azt 
fehérré simává és üdévé teszt. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kor.
Készítő helye s főraktár :

Mihalovits lenő gyógyszertára,
Debreosen,

Főpiac* 31, a városházzal szemben.

nKHRKezfcíM *ÜGfcTLBW ÚJSÁG

önmagát és gyermekeit a

köhögéstől
rekedtségtől, katarrhusté1, efnyátkásodástól, 
görcs és szamár huruttól megák,rja szahsdi- 
lani, vegye az orvoaiUg k'próbált és ajánlott

HfllSER-féle mell-carameltähat
a 3 fenyővel

55IM közj'eßyzöileg igazolt bizonyítvány 
vvVV erről.

C.omagja 20 és 40 fillér Doboz 80 fill. 
Kapható Tóth Béla, Mihalovits Jenó, Mura- 
közy László, Grósz Nagy Ferencz, Mauthner 
Alfréd, gyógvsze'észeknM, Jóga és Jóna dro- 
gueriában. Ujfehértón : Trón Gyula gyógysze­
résznél, Püspökladányban : Harsány! Lajos 
gyógyszerésznél.

II

Tegyen okvetlen kísérletet a
Központi 

drogéria“
kiváló teakeverékeinek
vásárlásával s bizonyára ezeket 

fogja állandóan élvezni. 
Közkedveltségük fényes bizonyí­
téka elsőrendű minőségüknek. 
Eredeti csomagokban ás pedig :
1. sz. 50 gr. K - 60 100 gr, Kl-20 
2 sz. 50 gr. El— 00 gr. K2 — 
3.SZ- 50 gr. 11-20 HIO gr- K2.40 
4. sz- 50 gr- K 1.50 100 gr. K 3.— 

árban kapható kizárólag a

„Központi
drogériádban
DEBHECZEN,

Várost z épület

Szép mellett
dús keblet élhet el minden nö bár­
milyen korban egy hónttp alctt biz­
tosan dr. Davy«on világhírű kcbel- 
k rém je által. Egyetlen szer a nők mel­
lének gyors kifejlesztésére és kerek, 
kemény, telt és jól kifedődött k^bel 
elérésére. Garantált ártalmatlan külső 
gyógymód meglepően reális és bá­

mulatos hatással. Egyszerű bedörzsölés elégséges. 
Egészségre teljesen ártalmatlan. Számos hálairat. Egy 
tégely a sikerre elegendő, ára 5 írt. Postai szétküldés 

utánvéttel vagy bankjngy beküldése után
GANIBAL B. M. vegyész által Wien, III.

Sebesedések
legyenek azok bárminő természetűek, 

gondosan megvédendők minden tisztátlan- 
ság ellen,

mert ezáltal a legkisebb seb is elmérgesedik és nehezen 
gyógyuló sebet idézhet elő. 40 éve mar, hogy a mog- 
puhitó huzókenőcs, Prágai házikenőcs név alatt, mint 
egy nélkülözbetlen kötöszer ismeretes Kz megvédi a sebet, 
csillapítja a gyuladást és fájdalmat, üdítően hat és elő­

segíti a benövóst és gyógyulást.
IPostaszétküldés naponta 

1 doboz 70 l. Postán «
8 K 16 f előre küldósssel 4 doboz 
7 kor. előre küldéssel 10 doboz.
Ausztria-Magyarország bármely ^ 
részébe bérmentvo szállitlatik. \vs|fw 
Vigyázat a szer nevére a ké-

szitőre, ár-iv és védjegyre 
Valódi csak 70 fillér.

-FŐRAKTÁR:
FRAGNER B. cs. és kir. udvari szállító

a „Fekete-sas“ gyógyszertárában

Prága, Kleinsette, Neudagaaae sarkán 203. sí.
Raktár: Ausztria-Magyarország gyógyszertáraiban.

Hatóságilag engedélyezett

végeladás
az Ernyőgyárban-

Az üzlet teljes feloszlatása miatt

mélyen leszállított árak
MERKLER SOMA,

DEBBECZEN, Piacz-utcza 28. szám.

VIGYÁZAT!
:: 90000 pár czipő ::
4 pár czipö csak K. 7.-
Nehánv nagy g'ár fizetés feép’e'entere miatt 
ra gbizaUam rgv nary empört ct'pő1 mÁ’y»n 
I» bekerülési árcn aló1 t-ladii E'ndok t hát 
nni’-der’kinek 2 pár úri és 2 pár női fűzős 
czipőt bőr fe1» e‘e v. barna, erőben szrge ett 
b'r alppa’, a legújabb d'va'u. Naey áe szára 
szer nt. Mind a régv pár erak K. 7. U án- 

vé'lelel küldi.

KRAKAU 
142/107.1 liBbBskind Schuh-Export

Csere megengedve vagy pénz vissza.

RUDOLF KRUPICKA
első IflEinbEmai bőrheztyü-gyar

Prag-Weinberge 1225.
(Wasserturm.)

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld bárkinek 
kívánatra.

Ananász
Jamaica

Hum
Gordon Stafford 8 B
londoni cégtől eredeti töltés­
ben a legfinomabb és legne­
mesebb lámáién rum teához.

Kizárólagos raktár:

Központi drogéria
Debreczen, Városház épület.

R/ért vegyük n legjobb hygionikus OHMüfl-ÖVs
HZIiHT Auer-né'. 3 minta 1 korona, 
ft minta i kor. 80 fin., x* minta a 
kor. »O fill,, 4 kor. 20 fill., 6 kor, 
an» fillér (bélyegben is küldhető) utasítással éa 
nagy kópoa árjegyzékkel együtt, amely as összes 

óvszereket és különlegességeket tartalmazza.

A1JEH H. gummlgyárak Wien I..
Wlppllniícretr»«»« Nr.

21-, 1- I f ' !■ j

•vH-;fo

i. .
: i i I

'y, - :;i* í|j .51
r< '1p; :><» *1

'> ff’! T5
. §p *

, - ,/; ,• ■ . 1

' hl

% 11

1

- Iftí, ;|T).
,/ ' 1 i
y jj||

Mr 1’ v,
V ' . >VJ
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m/’

fBjil 1
Ű.y ^
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Kőrútomból hazaérkezve ismét meg 
kezdem mükődisom, ez utamon bővítve 
ismeretem a legújabb modern szabászat, 
ízléses kivitelben bármily irányban, szó 
lid árak mellett, úgy, hogy bárki is nagy 
megtakarítást érhet el ez által szép forma 
és jó munka tekintetében. Kérem ezért 
részemre továbbra is a szives pártfogást 
és me grí ndelést mielőbb, hogy a már 
eddig is nagyszámú rendelésnek eleget 

tehessek.

Antal Vincze,
férfi szabó és szabászatl oktató 

ttzletv.
Májas hóig Eaztnczy-atcza 12. sz.
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Nincs többé haj!

szőrtelenltővtze
2 perc alatt, egyszeri használat után tel­
jesen eltünteti gyökerestül az arcon és 
a testen (kézen, karon és lábakon) nőtt

szőrszálakat. Nem izgatja a bőrt. Hat6®^tu Sok hála- 
tökéletesen ártalmatlan és kellemes il atu. bök nála 
irat. Egy tlacon erős arcszőrökhöz 3 frt , testhez S 
nagy üveg, uraknak testszőr ellen 6 frt. Po»tál szétkül 

dós utánvéttel vagy a pénz előleges bek
OAN1BAL B. M. vegyész által Wien, III.

SUMER GYULA iihörpatron
törvényileg védve

Saját készítésre
legfinomabb dessert- és 
tábla likőr, keserű és
pálinka sb. 100 fajtában kapható.
Egy patron íra,Z7. literre elegendő 90-110 fill.
Hugi SchradEP, ™.8. Schrader

Feuerbaoh-Stuttgart.
Brosúra elösmerésekkel főraktáram által Ausztria 

Magyarország részére

Hllli. Maaqer, Wien, 111/3- am Heumarlit 3.

A debreczeni izraelita hitközség enge­
délye és megbízása folytán 1. hó 8 án, 
hétfőn lakásomon Széchenyl-ntcza 6. 

szám alatt megkezdtem

a kézi piszka sütését.
A t. közönség elölt már a muH évokb.51 i- 
ismeretes lelkiismeretességgel és tiszta keze 
i.'sse1 fogok igyekezni vevőimet kielégíteni 
Tojásos pászka megrendelhető.

B. pártfogásukat kérve tisztelettel

ieióhmann Ignácz^

központi mmmm
Telefon. DBBRBCZBN. Telefon. 
Piacz-nfcza, Városház épület.

Gazdaságok és gyártelepek részére előírás szerint 
berendezett mentő szekrény ok| kötsz© 
rek, deslnliclálószerek Creolin, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek.Sertés és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
úgyszintén nagy választék mindenféle gnmmiárck- 
ban. lérvkötoklmn, valamint fényképezéshez izük* 

séges vegyaierekben.

509 koronái-
betek annak, ki a Bl rliUa fogvllének baszni 1 ita mellett 
üvegje 80 fii., valaha ismét fogfájást kap, ’agy szája 
büz&.BarUlla. Winkler Ede.Wten.WL, Sommergasse
X. - Kapható minden gyógysEortirhan éa tragouí rl- 
ftban — Csakis Bsrtmafogvtx“ kérendő Hamisítások 
bejelentése Jól jutalmaztatik. Oly h«!yekre-. .ne.™ 
kapható, bér nénivé küldök nveeet R kor. 80 fillérőrt 
Kapható Dotreczen : Blhalovits lenő gyógyszertára a 
,Kigyó“-hoz. _____________

Kölcsön ivláropákat^
10 kor. havi lefizetés mellett 

legjutányosabban rendez be

FÖLDVÁRI L.
Debreczeni első Eiehtrotechnihöi gyár és vállalat
Kossuth u. 1. Telefon 168.
A kölcsönzési összeg lefizetése után az 
ivlámpa a megrendelő tulajdonába 

megy át. 

Fazekas Imre
TDlamos-Vllágttin és Erőátviteli 
Vállalata a* Egyesült Villamossági 

én flépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debreczen, Placi-ntc*a 

77. »■ as udvarban. 
Telefon sí. 667- Telefon ni. 667. 
A modern electrotechnlka minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, űrietek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tás! él Erőátviteli berendezéseit 
a (legmegblzhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

intányos árban készíti, 
lenesetek és költségvetés ál­

tálán.

»aőlő*oltvA»y
a vesszőről nagy képes árjegyzékemet Ingyen és 
bérmentve küldöm, meg, aki cziwét tudatja Ezen 
könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, 

mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz, 
Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima 
és gyökeres vesszőkből e világhirö DELA- 
VARÉ-ból l1/, millió készlet olcso ár és pontos 

kiszolgálás. Czim :
SsOos Sándor Fia

szólótelepe, Bihardidezeg.

Legolcsóbb bei WsMs. f
Zavatzky Leó t

Debroosen, Plaoa-utoia 16 na. 
Bika sa&llodával naemben.

I \ké B rarsik M*
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trioo ruhák, 
harisnyák, köztjük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szalagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehórnemüek.
Olcsó árak! Művirágok 1 Pontos kiszolgálási

mucíhiv o.

A „Vasúti alkalmazottak takarékpénztára r. 1.“
II. évi rendes közgyűlését

1 Jeeyzőkönyvhitelesitö bizottság kijelölése.

I i; ÄÄiimÄ ‘Ä'Ä- * <- »>“••*
osztási javaslat elfogadása és a felmentvények megadása tárgyában.

4. Igaz«tósági tagok választása.
5 Igazgatósági előterjesztés az alaptőke felemelése iránt.
6. Az alapszabályok 6 , 7., 13., 18., 85. és 43. §§-amak módos,tása.
7. Esetleges indítványok.
Debreczen, 1909. márczius 10. A **«■*«*•**-Debreczen, ;aua. márczius iu. — — — , ... ,
6 k=,Cülé,™ ».k cl, gyakorolhat J“’*“!1<»•j»l “l'f {ÄKStJwT,

srÄ.r‘2 m. *»«,. * ^ •<-
iamarvényok a «wgj« .„ rí..«.,.. 50
tbbbat .0« gyako*;, . gytiorolh,.., a ».gl.-I««oll.k a.o.b.a - • *«*
nyes képviselők kivételével — csak a szavazatképes részvényesek soráb 1 vál szthatók.

Vagyon. Mérleg-számla 1908. decz. 31-én. Teher.

Pénztár :
Pénzkészlet — — _ ~
Oszt-. magy. bank giro 
Magy. kir. postatatarék 

Váltókölcsönök — — —
Értékpapír előlegek — —
Fedezett to yószámlai kőv.
Adósok — — — — —
Értékpapírok és azok függő kamatai 
Ingatlanok — — — — — —
Felszerelés — — — — — —
Átmeneti kamatok — — — ~

— 7236.29
— 853.87
— 621.94 

592443.71
7»28.— 

15082.02 
125. —

8712,10

616078.73 
13593.25 
12,36.28 

4522.17 
933 61

tiö677ti.01

Részvénytöke — — —
Tartalékalap — ■— —
Be étek — — — —
Folyószámlái hitelezők — 
Visszlesz. váltók — —
Átmeneti k imátok —
Nyereség egyenleg -• —

200000.
8000- 203000.- 

267150.46 
36992.9) 

141836 13 
5070.58 

12725.?0

Kiadás.
Betéti kamatok —
Visszleszámitolá.i kamatok 
Betéti kamatadó — —
Állami és községi adó — 
Iaazg, fel. bizotsági, tiszti és 
Házbér — — —
Üzleti költségek — —
Nyereség áthozat 1907 évről 
Folyó évi ti-zta nyereség

4819.24
- 4397.10
- 481.93
- 1600.- 
szolgai fi r. 
- 1800. -
- 2986.96
- 43.54
- 12682.35

8216.34

1981.93 
10400 12

4786.96

12725.89 
Hí, 111.24

Király István, pénztárnok.
Debreczen, 1908. deczember 31.
Fischer Jakab, flgyv. igazgató.

Az Igazgatóság:
■éráss Sándor, igazgató. Farkas Lehel, igazg. a le nők. Orosz End e, Steinberger Salamon, Taai * ’
ír Polgár Dániel, lankovlch Sándor, Bédl Szigfried, Bolnér Érné, Hagy Kálmán, Bésslerlanlel, lanKOVlcn aauuui, ncui oaíjcutcu, luuiuua

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság :

MŰHLE -~
KERTÉSZETI TELEPE

TEMESVÁR
Xrjrgyzít Ingytfl.



legjobb
ozlpő-

k r ó in

szabadalmazott

A torokfájás u. tn. köhögési inger, el- 
nyálkásodás és rekedtség ellen tessék 

az antiseptikus

VALDÄ“ pasztillákat
megkísérteni; azok gyors, jóltevö ée tartós 

hatással bírnak.

Egy doboz ára 1.75 korona

' Kapható minden gyógyszertárban. 
Főraktár Magvarore^ig-Aveitrla részire

lí&U W 2 L L"FÉLE
Gyögyszertűr „A szereesenhez‘

Bécsiien, I.,
WipplingeistrMse 12.

■«éfjjv&ííA

::-y-•••;./

mm

Arany érem

f ,♦"***• ■***- Wy :.«»■

1109. tnárczius 14. HSC2KRI ÍÖÖOKfLSH íjm$

ÍL Lw-tr'r

KÜLCSCSAL.
linden jobb üzletben kapható.

HÓEMBER TESTÖEREK BUDBPEST.

Szőnyegnél! verseny nÉlhöl való áron
kösvetetlen megsserxése.

A eődtngl termelő és keieskedelmi társaság (Produktiv , 
und Handels.Geselschaft in Göding) közvetlenül a fo­
gyasztóknak küldi elsőrangú <M-zsz6nyegeit vastag sé­
miiéből, minkét oldalon egyforma, páratlanul kitűnő 
minőségben és csodálatos mintával, a megtévesztésig 
hasonlít a valódi szmirnai kötött szőnyeghez, szintar 

tásért jótállás.

Fali szőnyeg senillébl 5 R 3D fillér,
100 cm. széles, 200Jcm. hosszú

A szobi legszebb ékessége, a
Pompás perzsa minták, továbbá állatok, kutya, szarvas 
őzcealád, oroszlán, hattyú, r ka stb. Faliszőnyegeink 
kivétel nélkül legelsőrangu minő-égüek, a nedvesség 
nem hatolhat át rajtuk és a legjobb higiénikus véde­

lem a meghűlés ellen.
Elegáns ágyelők

ugyanabból a kitűnő anyagból 1 K 60 i. = LambrekCil 
(ablakvédő) nagyon elegáns, bordó és öli120 cm. széles 
140 cm. magas, igen elegáns bordűrrel és rojttal 5 K 60 f.

Benéhivnl fitem szalonízőnyígek
a legelegánsabb per: sa és seczessziós mintákban.

140 em. az. 200 cm. h. 7 K. 100 cm. sz. 250 cm. h. 10 K, 
180 , „ 270 „ „ 13 . 200 „ , 800 „ . 14 „

linden megrendeld el lesz ragadtatva a minőségtől.
Szétküldés utánvétellel. Meg nem felelés esetén szives 

kicserélés, vagy a pénz visszaküldése.

iaSwSu Brammer & Stern
Ceding Hr. 67. (lonaorssag.)

Számtalan elismerő irat.

peoiQeaK3KHC3toooeaK3eaK3K3taqs
Icélöntónyeket

legolcsóbban szállít legjobb minőségben %

BUGLER ÉS FOHRBV
Budapest, V. Vácst-at 162.

asas***# o**s#**##§i
Legjobb a Békési

EBI ML All
legkitűnőbb mázoló-szer puha padié számár».

Keil-féle viasz kenőcs keménypadó szántára.
Keil-féle .Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fii). 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

EOETSBS GÉZA elégnél Debreozen.

Róza „Csikós“ szinszappana.

Hidraulikus sajték
Szőlffi és gyflmőlcsmast

mm «mámára.
I ngy I kMérral.

Bár igen tetemes 
■mámban fisembeo

v , a nm. -.Tr »mm—r,—^ helyeztetett.hydrae-
Ift__ - gyártanak és sxöitanak lét

állás mellett mlntltlHnleges-
tajtóért ségel a legnjabá iserkenetben
ÜAYFHF1TH PH- és T Ä-, B É C S, ll|i

fcSlSalegesSfegi gyár gpmöiesértékesitósl gépekben.
Eépos árjegyzékek ingyen és íérmenlve. Esgrendelések idejekorán kéretnek.

II



CZICAKETTAZOK
IflOctli filively iVtkoiVn mentes: i* 
.KiftHW” <tf) JUZ ’• l¥ 

10 Í P«r«AU. 1% 
TJéUká b" ” ^9

„Kyithrl,, különlegesség 16 kvu

fcJSÖMÄTOfm»*»^
kuleulegcsseeek fe rak tárabuti

FOaastLB» rJiAG 190Ö. márczius 14.

Ham nrfatalftiu Debreczen, Iskela-utczamag naeieKiiv 4 elintézi a legkénye­
sebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg 
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
mellett. Kráater Jóseef. __________ _

Dri embereknek izr, özvegy úri nő kitűnő 
házi kosztot ad, lakással együtt a Piacon 
- zim a l'' adóhi atalba.

Könyvelést keresek a reggeli órákra lehetőleg 
szabó üzletben c.itn a kiádócan.

Gyermektelen házaspárnál magányos nő o’.c 6 
és tiszta lakást kaphat. Miklós-utoa 8 sz

Egy jó karban levő hangverseny Zon ,ora 
olcsón eladó Jókai u ci 5. sz.

Májat elsőre kiadi a Ki pipa vendéglő 
egészben vagy részletekben, három ajtós 
sarok, 1 ajtós kisebb bolttal, tetszés sze­
rint Sümegbynál Csapó utcza 11. __

Házak, házaelyek kevés pénzzel megvehetők 
az állomás mellett, Sümeghynéi Csapó-u 11.

forgalmú

239—1907. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debneteoi kir. járásbíróságnak V. 

38/1 számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszer nt ,Franz Wilhelm & Comp ezég 
részére Kun István debreczani lakostól 166 
kor, 85 fill, tőke, ennek 1908 évi november 
hó 1 nap ától számitandó6 % kamatai és az 
eddig összesen 44 kor. 74 fill, perkö Cég 
erejéig 1909 évi január hő 16 ón biróilag le- 
és felül foglalt és 1309 kor. 50 fillérre be­
csült bútorokból és más egyéb iigóségok 
1909 évi márczlus hó 17-én délelőtt 
10 érakor kezdőiét veendő ős Darabos-u. 51 
sz. aiatt megtartandó nyilvános bírói árveré­
sen a legtöbbet ígérőnek azonaii készpénz 
fizetés melett, szükség esetén tecsárori a ul 
elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított végrehaj'atók javára elrendeltetik.

Debreczen, 1909 évi február hó 20-án.
Oláh Géza bírói kiküldött.

Kiadó fűszer üzlet 
hm yen Meszena-u.

lakással jó 
26. szám.

eg d munkasnő ős fizetéses tanuló lány 
felvétetik a Női kalap szalon Kossuth-u 
6. sz. alatt. 

Bolthely iseg mely hentes üzlet vagy mfs-ár- 
szekuek is a hely miatt nagyon alkalmas 
gázbevezetéssel május 1-töl olcsón ki.idó 
Szent Anna 6 szám.

^GZ/J t<si

A Piacihoz közel egy ]ó forgalom teljesen 
berendezett mészárszék május l-től kiadó. 
Czim M;k ós u 10 sz. alatt a háziúrnál.

Két esetleg három nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák Fe- 
rencz utcza 13.

Hat szobás lakás Egy hátitér 13 sz alatt 
továbbá 2 bútorozott szoba kiadó.

Helyben a iegforgalmasauD heiyen egy fü 
szer üzlet hily.sóg berendezéssel atonnal 
ela ó. Hatvan utcza 7.

Költöztetéseket federes strafkocsm eszközöl 
DeDrr.Cie.ji Lajos Csapö-utcza 86.

Szar.z vágott tűzifa 100 kilogramonkint 1 frt 
20 kr. f udu&uitu Varga-utca 35. Telefon 488

MADÁR KEDVELŐKNEK. Egy amateur 
teljes berendezésű tenyésztő és szek­
rény kalitkái oicsón eladok.

Katona Ősz eknek, hivatalnoknak lgun alkal­
mas eg> szuDa előszobával kiadó tiat- 
tyanyi-u. 6.

J#
MEGHÍVÓ.

Egy jó hazo 1 va ó izr. 13—15 eves fiú ta- 
lUióuI feiveteuk teljes ellátással Bta=z 
Vilmos bőikeresktdeseben Hajdúböször­
mény.

Egy fiatal rctös seged azonnal felvétetik cím 
a ki.dohivataibun

Nemet nyelvet társalgási ős irodalmi készült­
ség g cLe-esen tanít i agy gyakorian jár 
tasa,gal eiió, német tan..> elvű isko at,ra is 
kepe».teit oki. tanító. D j mérsékelt. Czim 
a kiadóhivatalban megtudja.ó.

SÍ adó löldbirtok. Debreczen tiaiáráb >n a va­
roshoz 5 kilómj.er Uvoisa.,ban »z U lót 
döu a Vlonostorpáiyi utteien 75 nőid f id 
pare elláz a, avagy egészben azonnal el 
edo. Er ekezhetui JOj-Suf kir. h. utcza 22 
szám alatt.

fl Debreceni Első Szalagszöifigyár rt.
II. évi rendes közgyűlését
1909. márczlus hé 28 án délelőtt 11 óra-
k r arija Deon czeuben, svjat helyiségében 
(Be h en-u oi 32.), mely. e a vállalat rész­
vényeseit tisztelettel meghivji

Az Igazgatóság. 
Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hiteieaiióséro 2 ré-zvé- 
vényes kijelölése.

2. Az 19D8 t.vi zárszámadás ős mérleg 
megéllapilása.

3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 
évi jelentess.

4. Az igazgatóság és felügyelő-bizotteá, 
részére adauüo fel ment vény.

5 A kisorsolt 2 igazgatósági tagsági hely 
betöltése.

6. Eset.eges indítványok.
Figyelmeztetés : Az évi mérleg, valamint az összes 

erre vonatkozó mellékletek a részvénytársaság helyisé­
gében d. e. 9 — 12 6 áig a t. részvényesek által meg­
tekinthetők.

A közgyűlésen csak azon részvényesek bírnak sza­
vazati joggal, kik r, szvényeiket a rész énytársaság iro- 
dájáűan 8 nap .a! a közgyűlés előtt letétbe helye-ték. 
vagy ha valamely helybeli intézetnél van a részvény 
letétoe helyezve, az igazoló jegyet átadták,

2107—1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

3714/2—1908 számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Bacher Rudolf részére 
58 kor. 56 fi.l.perkclisóg erejéig 1908. évi 
okt. 7-én biroiiag lefoglalt ós 750 koronára 
becsült ló és ga*dasáei eszközök ineés'g >k 
1909 évtmárczius hé 15-én délután 3 
érakor kezdetet veendő és Nagyelep Hortobá­
gyon megtartandó nyilvános bírói árverésen a 
Legtöbbet Ígérőnek azonnali készpón-fizeiós 
mellett szükség esetén beosáron alul is el­
fognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított végrehajtatók javára elrendeltetik.

Deberczen 1909. február hó 15
Oláh Géza bírói kikii dö t.

r Legbiztosabb azépttőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása oaodáaI

Szépii, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arozbőr tisztá- 
talanságai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy* szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás Geegte.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere ozikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Gpósz Nagy Ferenc*

nyégyinréMSél
BEBtiíEOZEN, Kossuth-ntosa 8. es. 

,Ara#v „miam* sv4*v«ert*r.
I Tfilcivn sz. 493. toteloa sz. 496.

Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg 
kissebb hirdetés 40 filler

Vastag betekből szedett 
minden szó 8 fill Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódásnál ttsiék 
•. vélaizbélyefot c.atolnl.

Boros hordókat sere ek megvételre különböző
Datz'S gban használt állapotba. Czim a 
kiadóba.

E.adó hitz. Szécshenyi utc a 50 sz. a. 393 
négyszögöl udvarra1,35 000 koror áért, mely 
vételárból a betabiázott 25,000 kor. adó 
eág átvé e’e nullett a ké zpmzfizetósben 
fizetendő 10,000 kor részletekben is fizet­
hető, esetleg ennek törlesztésében egy kis 
ingatlan, ház, kert, svb. adható. Ért. Arany 
János utcza 59 sz. a.

Ondódon Fay dűlőben 2 hold 420 nógyszögö 
föld eladó Értekezhetni Erzsébet-ut 54 
a att.

Pliszerozás. gouwerirozás, mindennemű 1 ra 
kőit szoknyák készülnek lklódy Jánosné 
gouweriro'ó intó .etében C^apó-u, 63

Villamos világítást,I
a villamos csengők, házi tele­
lőnek oeiendeuesDi és övi kezeié­
vel é,s minden e szakba vágó leg- 
somp ikáltabb munkát ui’y helyben 
mint vidéken a legolcsóliban és 
szakszerűen — több évi jótállás 

mellett váliat

FÖLDES SÁNDOR
elelctroteclinib at vállalata

Debreczen, Nagytr afik udvar
Minden irányba ógö Wolfram-lám­
pák, iviámpaszenek, csillárok, izzó- 
ampék nagy választéka a legol­

csóbb árban. Kölcsön ivlámpák 
havi 3 korona díjért.

Telefon 210. Telelőn 210.
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1909. márczius 14.
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Köhögés
gyermekek és felnőtteknek

orvosok legjobb eredménynyel rendelik

Thymomel Scillae
mint kittinő nyálkaoldő, nyálka elkülönítő &

" ....... géet ■...............oslllapitó és megnvagtató és 
a lélegzési nehézséget fel "' ‘ '
görcsös köhög

igzésl nehézséget feloldó és ennek törne- 
apasztó szert. — Az orvosok százai a

ymomel Scillae-» jóváhagyták és annak 
gyors, meglepő natását elösmerlék a szamár-

■ jí és »r"huiutBál és sok más görcsös köhögésnél
Tessék megkérdezni emsét.

1 üveg K 3.80. Postán franco a pénz előleges 
beküldése mellett K 2 90 3 üveg előre be- 
küldve K 7.— 10 üveg elóre beküldve K 20.— 

Készítés és főraktár:

B. Fragner’» Apotheke
k, u. k. Haflleferaut

Prag-111. 203. a.
Kapható minden gyógyszertárban. 

Figyeljünk a szer 
nevére készítőjére, 

és a védjegyre.
»©©©©©©© ©0© © ©©©$

Vigyázz! Kékre testeit kirakat. Vigyázz!

a nagy
Megérkezett a tavaszi idényre minden 
a mi legszebb, legelegán abb, úgy szö­
vetekben mint selymekben.

Óriási választék a legutolsó divat 
szerinti Costüm, Blouse és pongyola 
kelmékben. Gyönyörű mosó Franczia 
gyapjú delainekben.

Valódi angol Zephirek és ruha vász­
nak, kretonok batiztok. Arany és gumi 
öv kü!önlegességek. Gyönyörű ajour és 
sima női harisnyák, elegáns remek csipke 
és selyem blousok, férli és nöl fehérne- 
müek, gyermek harisnyák, selyem zsinó­
rok és sujtások minden színben. Szőnye 
gek csipke és szövet függönyök, ágy garni 
tourák, mindenféle divat czikkek, Saját 
készítésű paplanok, valódi lenvásznak és 
madepolai Shiffonok minden czik meg 
lepő olcsó árban szerezhető be.

Molnár V. J. és Társa fiékja
Kossuth és Batthány-u. sarok 

házzal szemben.
szín-

Hagy alkalmi vásár
bezárólag f. hó 31 ig

» «•»l.M.aEB-sí- u ál.
Kész blousok ... 85 kr. feljobb 

, barhet aljak . 1.30 , ,
, szövet 210 „ ,
, uarnet alsó szók. 1.10 , ,
, , , bugy. 95 ,

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
választékban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyászruhákat 6 óra alatt 
készítek. Mérték szerinti megiende- 
lést tyorsan és pontosan teljesítek.

Saves pártfogását kérőm a n. é. 
vevöközönségnek.

Tisztelettel
Ferenczy József.

KoBButh-utcxa 17. Simonffy ház.

i ■>'. 13

Prelovszky András
nrl szabó üzlete- és egyenruházati Intézete
■-«-e*«* ■■ , KjoHM.Kait ■wtcKn, 4L.

Megérkeztek a tavaszi öltöny- és felöltő szövet különlegességek,
melyeket a

legelegánsabban
készítek el.

Készítek egyszersmint alkalmi-, salon-, smoking-, Irakőltőnyök 
és lovagló brltses nadrág különlegességeket.

Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palack as 
itt levő szalaggal (vörös ■ 
fekete nyomás sárga papíron) 

van elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan.

ftifttoiimu VeneWwsskstfM.

F

Pro foccil irrer

valódi tisztított

sa| olaj
törvényszékileg védett oaomagoláisban.

Sárga ..... üvegenként K 2.
Fehér : J J ; . ~ „ k 3.-

Daager Vilmostól Bécsben.
1869. óta Ausztria-Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár és íőelárnsitás az osztr. magyar mo­

narchia részére

Utánzások törvényileg tlltatnak.

AAGERW. Wien.
III/3., Heumarkt 8.z

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. tudomására hozni, 
hogy az özv. Szedlák Józsefné úrnő férfi szabó üzletét megvettem 
és azt a mai kor igényeinek megfelelöleg a legújabb divatu hazai és kül­
földi szövetekkel rendeztem be, melyekből a legdivatosabb és legjobb ki­
vitelben szigorúan szabott szolid árakon készítek : angol utczal, szalon, 
sport, magyar és diszmagyar öltönyöket, papi egyenruhákat és 
fövegeket, szolgai egyenruhákat és minden e szakmahoz tartozó 
dolgokat.

ügy az itthon, mint hosszabb ideig tartó külföldi tanulmányutamon 
szerzett bö tapasztalataim arra a reményre jogosítanak, hogy a nagyérdemű 
úri közönség igényeit e téren minden tekintetben kielégíthetem.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok
kiváló tisztelettel

Nagy svájczl selyemgyár keres Magyarország minden városában

nagy ösmerettséggel bíró hölgyeket
mint s.e inti fehérnemű hímzések, hímzett blousok, ruhák stb. eladására.

Pompás újdonságok és különlegességek. Magas jutalék. Áru bér- és vámmentesen házhoz szállítva. 
Árak kor. és fill. Magyar levelezés. Ajánlatok: „Z. G. 609.“ jelige alatt

Rudolf Mosse St. Gallen, Schweiz.

Képkeretezési vállalata olajfestmé 
nyék cs aquarell fényképek bekere BLATT NER GYULA Debreczenban, Épület és diszmü üve­

gezés! vállalatát ajánlja
tezesét ízléses"kivitelben a leg- Piayty.gifoyfl CQ ey Megyeházával szemben, az építész és építtető

riauii Ulujual öv. Oiii — Telefon szám 468. — urak szives figyelmébe.olcsóbb árban elvállalja.
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Nyomatott Hoffmann és Krgnovftz könyvnyomdájában Piaoz-utoza 49 szám, a ffipoatával szemben

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÄG 1909 márczius 14.

f»*®
1 KöztiKöztudomására hozzuk, hogy Lukács Vilmos és Testvére debreczenl czéggel

üzleti összeköttetésünket megszüntettük, miér is nevezett cég nincs feljogosítva
JE I e mm mm i f ™ |b sm 1

vonatkozólag ajánlatokat leadni vagy üzleteket lebonyolítani. 
Elárusitásunkat Debreczen és vidéke részére immár

1 Knblnyl Lajos és Társa debreczeiii czégnek ®
1 adtuk át, minélfogva szükséglet esetén vagy nevezett céghez, vagy közvetlenül | 
|§ központunkhoz VI. Andrássy-ut 33. sz, fordulni szíveskedjék. •

Felhasználjuk ezen alkalmat, hogy barátainknak és jóakaróinknak legjobb 
minőségű szabadalmazott Eternit p®látok iránt tanúsított jóindulatáért háLás 

köszönetiinket fejezők ki, további szives pártfogást kérve.
Opy Kubinyi és Társa cég mint mi is mindenkor legnagyobb készséggel 

g szolgálunk ajánlatokkal és felvilágosításokkal. Kitűnő tisztelettel g

L Eternit-müvek — Halschek Lajos, i

Ágybavtoeiés.
Azonnali szabadulásért jótállás. Felvilágosítás dij 
talau. Kor és nem megadandó I Fényes köszönnie 

velek Orvosilag ajánlva.
„SAHITAS“ Intézet VELBURB P. 127. Bayern.

MMBBüB—B——WEi——iKf»B

I HOszvÉnv Rheuma és velőkőhen
szenvedőkkel hálából 
szívesen tudatom in­
gyen, miáltal nyertem 
javulást hosszú évi ne­

héz szenvedésemben.
I Nusszer C. k. a. Nagyszombat 2.
■ Szt. J&noi-utcza 2í)5j

Legelőnyösebb bevásárlási forrás
Kerékpároknak, varrógépeknek, Pneu r.atik és hozzávaló, 
Lnuskerék 3 évi jóiállással 95 koronától, köpenyek 4
koronától, prima légtöülok, nem darabolt 3 koronától, 
Acetylenlámpák 2 koronától kerékpár harangok l kor.- 
tói, kézi csengettyűk 3 fill.-td, fo 6 30 fill, tői, prima 
láncz 3 kor.-től prima pedált 3 kor. tói feljebb S ábád 
futó készülék, nyereg, táskák, rudak és kon sok min­
den rendszerűnek, múltok. Cidvek minden méretben stb. 
legolcsóban. Sajat j v.ló nickelező és emailiozó intése . 

i Naponta postaküldés. Kérjen diszárlapot 1909. ing en 
és béraientve. Imponhaua für Fahr-zeuge Industrie.

MAX SKUTEZKY
len, I. Stubenring B.

Steckenpferd-
Liliomtej-szappan,

Legenyhébb szappan a bőr­
nek, úgymint szeplőnek !

Mindenütt kapható.

czement-, csatornázási-, tetőfedési- és aszfalt vállalata 
■— Debreczen Hatfau-utcza 5. szám. i—
• I————.—j •

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesítjük a n. ó. közönséget, hogy az Eternit mü­
vekkel össz< köttetésünket megszüntettük, helyette azonban egy az 
Eternit-palával minőségre nézve teljeses egyenértékű magyar gyártmányú
szab. ^sbest czement palát
hoztunk forgalomba és ezen szab. Asibest Cement palának egyedüli 
eladási jogát Hajdú, Bihar és Szabolcs megyére megszereztük. 
Hivatkozva eddigi működésűnkre, azon reményünknek adunk ki­
fejezést, hogy t. vevőink mint eddig, ezután is ki fognak ben­

nünket tüntetni nagybecsű bizalmukkal.
Van szerencsénk ez alkalommal szives figyelmüket egyéb czik- 
keinkre is felhívni, u. m.: Beacsiai Portland és Román ozement, 
gipsz, elszigetelő lemez, valódi asphalt lemez. — Beton és terazzo 
— munkák. Saját gyártmánya beton csövek és czement lapok. —

Teljes tisztelettel ■■■■■f Lohács Vilmos és Testiére, Hataan-utcza 5. se. *ST* |


